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                         DATA COLLECTION DESCRIPTION

     Sidney Verba, Norman H. Nie, and Jae-On Kim
          POLITICAL  PARTICIPATION  AND  EQUALITY  IN   SEVEN   NATIONS,
     1966-1971 (ICPSR 7768)

     SUMMARY:  This  data  collection  consists  of  seven  parts,   six
     individual   country   datasets   (Austria,   India,   Japan,   the
     Netherlands,  Nigeria,   and   Yugoslavia),   and   a   comparative
     crossnational dataset. Personal interviews were conducted from 1966
     to 1971 in seven nations, including the United States  (the  U.S.A.
     dataset  can  be  found  separately  in  POLITICAL PARTICIPATION IN
     AMERICA, 1967 [ICPSR STUDY  7015],  and  is  included  in  Part  7,
     Crossnational  File).  A  set  of  core  questions  was designed to
     ascertain  political  participation  in  both  local  and  national
     affairs.   Questions   were  constructed  to  measure  respondents'
     involvement in  political  organizations  at  both  the  local  and
     national  levels,  participation  in  formal and informal community
     groups, the extent of individual  contact  with  public  officials,
     attitudes   toward   recent   political  and  social  changes,  and
     respondents' interest in the political process.  Basic  demographic
     data  is  also included. In addition, each national survey contains
     some items unique to that particular survey.

     UNIVERSE: Universe varied by country.

     SAMPLING: Sampling procedures varied by country.

     NOTE: The codebooks are provided as Portable Document Format  (PDF)
     files.   The  PDF  file  format  was  developed  by  Adobe  Systems
     Incorporated and can be accessed using PDF reader software, such as
     the  Adobe  Acrobat  Reader. Information on how to obtain a copy of
     the Acrobat Reader is provided through the  ICPSR  Website  on  the
     Internet.

     EXTENT OF COLLECTION: 7 data files + machine-readable documentation
     (PDF)  +  SAS  data  definition  statements  + SPSS data definition
     statements

     EXTENT OF PROCESSING: DDEF.ICPSR/ FREQ.PR/ MDATA.ICPSR/ REFORM.DOC

     DATA  FORMAT:  Logical  Record  Length  with  SAS  and  SPSS   data
     definition statements



     Part 1: Austria                         Part 2: India
     File Structure: rectangular             File Structure: rectangular
     Cases: 1,769                            Cases: 2,637
     Variables: 414                          Variables: 384
     Record Length: 3,312                    Record Length: 3,072
     Records Per Case: 1                     Records Per Case: 1

     Part 3: Japan                           Part 4: The Netherlands
     File Structure: rectangular             File Structure: rectangular
     Cases: 2,657                            Cases: 1,746
     Variables: 272                          Variables: 471
     Record Length: 2,176                    Record Length: 3,768
     Records Per Case: 1                     Records Per Case: 1

     Part 5: Nigeria                         Part 6: Yugoslavia
     File Structure: rectangular             File Structure: rectangular
     Cases: 2,169                            Cases: 2,995
     Variables: 318                          Variables: 232
     Record Length: 2,544                    Record Length: 2,088
     Records Per Case: 1                     Records Per Case: 1

     Part 7: Crossnational File
     File Structure: rectangular
     Cases: 16,522
     Variables: 41
     Record Length: 186
     Records Per Case: 1



                          CROSS-NATIONAL PROGRAM

                                    IN

                       POLITICAL AND SOCIAL CHANGE

                             (ICPSR 7768)

                         * * * * * * * * * * * *
                      AUSTRIA CROSS-SECTIONAL SURVEY
                         * * * * * * * * * * * *

                         PRINCIPAL INVESTIGATORS

                               SIDNEY VERBA

                              NORMAN H. NIE

                                JAE-ON KIM

                               MAY 31, 1978

        ( PREPARATION OF THIS DOCUMENT AND DATA WERE MADE POSSIBLE
            BY A GRANT FROM THE NATIONAL SCIENCE FOUNDATION )
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 STUDY DESCRIPTION

 The national cross-sectional study that is described in this
 document resulted from data collected for the "Cross-National
 Program in Political and Social Change."  This project has
 been under the primary direction of Sidney Verba, Norman H. Nie,
 and Jae-On Kim.  The "Cross-National Program" was a collaborative
 program of survey studies in seven nations.  The countries involved
 were the United States, India, Japan, Austria, Nigeria, Yugoslavia,
 and the Netherlands.  Though the project began in 1964, the
 data collection for the surveys took place at various times between
 1966 and 1971.  The sample size for the cross-section surveys
 ranged from 1,775 in Austria to 2,600 in the United States.

 Though there were common themes and general guidelines for the
 development of questionnaires and survey designs for the individual
 countries, each survey was prepared and administered by experts
 and research institutes within the given country.  In general,
 each survey can be utilized independently as a representative
 national cross-section survey.  (See the section on SAMPLING
 for exceptions and qualifications.)

 The studies dealt with a wide range of questions but focused
 most heavily on citizen involvement in political life.  A number
 of publications have utilized these data -- some dealing with
 one or a few of the nations studies, others more generally
 comparative.

 This codebook describes data utilized in a major comparative
 study of all seven nations, "Political and Social Stratification:
 A Cross-National Comparison," by Sidney Verba, Norman H Nie, and
 Jae-On Kim, to be published in 1978 by Cambridge University Press.
 This work attempts to deal comprehensively with one aspect of
 the larger study:  the ways citizens participate politically
 and the processes that lead them to do so.

 For a complete bibliography of works utilizing these data
 and more information on the nature of the "Cross-National
 Project" and the scholars and organizations that have been
 involved with it, refer to the appropriate appendices in "Politi-
 cal and Social Stratification."



 USE OF THIS DOCUMENT

 The data and variables reported in this document form only
 a subset of the available data.  In addition to the other
 country files there is a SEVEN-NATION COMPARATIVE FILE
 that contains composite and derived variables.  To trace
 the history of a variable back to the original survey item, it
 is necessary to use the documentation for the individual country
 files in conjunction with ths COMPARATIVE document.

 The documentation for each country includes the variable
 names that are used in this codebook; the complete text of the
 items as they appeared on the original surveys; and frequency
 distributions for each of the items.

 The individual country codebooks are available in the same
 form as this document and are identified as the "Cross-National
 Program in Political and Social Change" and the appropriate
 nation.  Complete datasets of all of the items on the individual
 cross-section surveys in either SPSS or BCD format are also
 available.

 The codebook and data for the United States have been
 previously catalogued by the Inter-University Consortium for
 Political and Social Research as ICPSR Study Number 7015.
 A complete discusssion of the United States study and substantive
 findings can be found in "Participation in America: Political
 Democracy and Social Equality," by Sidney Verba and Norman H.
 Nie. (New York: Harper and Row, 1972.)

 FILE STRUCTURE

 This document is available in machine readable form with
 standard carriage control and upper and lower case print.
 It has been formatted for 8 1/2 by 11 inch forms.

 The data for this file are available in two forms.
 an Osiris dictionary and data set.  Alternatively a set of
 Alternatively, a file of SPSS control cards and a BCD raw data
 file can be obtained.  Both forms use the same variable names.

 Whether or not SPSS is used to analyze these data, it is
 important to list the SPSS control cards.  Included in the
 control cards is an INPUT FORMAT statement, as well as
 a VARIABLE LIST and appropriate identifying labels.  The
 format specification identifies the variables and their
 location on the raw data file.

 If appropriate JCL is specified, the SPSS control file contains
 all of the commands necessary to generate an SPSS system
 file using SPSS Release 8.0 for IBM/OS systems.

 Note:
      The codebooks reference deck and column locations
 (e.g., "8:06-09").  These refer to the specifications on the
 original questionnaires and do NOT correspond with variable
 locations for the raw data file.  The proper variable list
 and input format must be obtained from the SPSS control card
 file.



 The raw data file is in card image.

 WEIGHTING OF CASES

 Since the probability of being included in a sample was not uniform
 for each group in all countries except Austria and Japan, the sample
 cases were weighted. The sample weights were assigned in such a way
 that the sample reproduces the population distribution (on
 characteristics employed as sampling criteria) and the actual size
 of the sample obtained.

 When the selection probabilities are based on a single criterion
 and the completion rates do not fluctuate widely from group to
 group, the weights are made inversely proportional to the initial
 selection probabilities. Such a weighting was applied to the U.S.A.,
 Austria, the Netherlands, and Yugoslavia. Likewise, when the selection
 probabilities are uniform and there is no wide variation in
 completion rates, no weights are applied. as was the case with
 Japan. However, when varying selection probabilities
 are combined with somewhat fluctuating completion rates, we applied
 the weights in such a way that both the selection rates and the
 completion rates are adjusted, as with India and Nigeria. The
 weights are reproduced in Table I.

 The completion rate of interviews varied from country to country.
 For instance, in Yugoslavia, the completion rate was almost perfect,
 while in the U.S.A., owing to the quota-sampling, the completion rate
 was not particularly meaningful. For other countries, the following
 completion  rates were obtained:
               Austria         78%
               India           95%
               Japan           82%
               Netherlands     76%
               Nigeria         77%



 SAMPLING
   

 The Cross-National Participation Project is a complex and multi-
 facteted research program. As such, there were many different
 objectives that influenced the overall design. In each nation we
 generated a national representative sample of a cross-section of
 the citizenry, a set of mini-community samples for 60-100
 communities, a sample of elites for each of these communities, and
 finally numerous types of information on the demography and
 structure of each of the communities. A detailed description of
 each facet of the design would take many pages. The description
 here will concentrate on the national cross-section samples and
 the factors that influenced they way in which they were drawn.

 In Austria, Japan, the Netherlands, and the U.S., the cross-section
 samples are representative of the entire nation. In the other three
 nations, the samples pertain to specified sub-national regions. Due
 to the enormity of the cultural diversity and sheer physical size,
 only four states were sampled in India: Andhra Pradesh, Kujarat,
 Uttar Pradesh, and West Bengal. The cross-section, is however,
 representative of the citizenry of those four states. For similar
 reasons, the study was conducted in only four of the six republics
 of the Yugoslavian Federated Nation. The Republics were Croatia,
 Macedonia, Serbia, and Slovenia. In Nigeria, the situation is even
 more complicated. While we had originally planned a study of the
 entire nation, severe political tensions began to escalate rapidly
 as we entered the period of our actual field work. The situation
 degenerated, particularly in the North of the country, where violence
 had broken out as we were still in the field. This added to our
 already difficult task of obtaining interviews with women in the
 Moslem North, lowering the response rate to a point at which we felt
 unwise to employ the data from Northern Nigeria in our analysis. All
 the data from Nigeria reported in this work, therefore, excludes that
 region of the country.

 In all countries except the U.S., the cross-section samples are
 multi-staged area probability samples to the level of the individual.
 Due to cost considerations and because of our long experience going
 surveys in this country, the U.S. sample is a multi-staged area
 probability sample to the block level with block quota techniques
 employed for the final selection of Respondent's.

 The sample design began by stratifying according to region, culture,
 language, degree of urbanization and development, as well as other
 relevant characteristics as required in each nation to obtain a
 sample containing the full national or sub-national variation. Within
 each strata the Primary Sampling Units were selected with proba-
 bility proportional to size. In those countries where PSU's represent
 relatively large areas, a second stage selection of second sampling
 units was drawn, once again with probability proportional to size.

 There was in our design, a continuing tension between two objectives
 of the study: to produce a highly reliable national cross-section
 sample that would enable us to describe and compare participatory
 systems of each of the nations, while at the same time to maintain
 the ability to focus on local communities as the most relevant and
 immediate context for understanding political activity.



 The first objective calls for a maximum number of sampling points
 with a minimum amount of clustering, while the second necessitates
 a more limited number of sampling points, i.e., local  communities
 with a relatively large number of respondents from each community.
 We resolved the tension between these two objectives by increasing
 the number of interviews in each country beyond that which would
 normally be collected for a cross-section national sample. However,
 we clustered these additional interviews in that subset of our PSU's
 targeted as our sample of small communities. Thus, we enlarged
 or augmented the number of respondents interviewed in communities
 under 50,000 population. Although the sampling details vary from
 country to country, this general procedure has the following main
 consequences:

     1) The additional interviews while adding somewhat to
        the quality and precision of the samples, do not
        have as much positive impact as they would have,
        had they been spread out over all or most of the
        PSU's.

     2) The additional interviews in the small communities
        require weighting interviews in the large urban
        centers. However, in order not to misrepresent
        the power and efficiency of our samples, we have
        divided all weights by a constant so that the
        number of weighted respondents reported in our
        analyses is equal almost exactly to the number
        of respondents interviewed.

 In addition, there were the following deviations from pure probability
 sampling. In India, in the sample for the state of Kujarat, the
 selection probabilities were increased by 50% in order to obtain
 an adequate sample of this small, yet politically important urban
 state. Similar increases in the selection probabilities were
 also carried out for the Republic of Slovenia and Macedonia
 within the Yugoslavian sample. These two republics are very small
 particularly in comparison to Croatia and Serbia and increases by
 100% of the selection rates was necessary in order to take account
 of reasonable internal variation. Finally, in both Nigeria and
 India rural women were undersampled by substantial proportions.

 The experience of both national teams suggested three main reasons
 for undersampling rural residents in general, all women, and
 particularly rural women. First, responses of the rural popalation
 and of women each tend to be highly homogenous in content. In the
 rural sectors of these nations, it is extremely difficult to gain
 access to the women so that interviews may even be conducted. Low
 literacy rates in rural areas and the absence of any form of
 "outside the home" social activity for women, tend to create large
 numbers of "don't know" and "inapplicable" responses for these
 segments of the population.

 As in the case of prior deviation from probabilisatic selection
 weights, these deviations are adjusted in a similar way by sample
 weights during the analysis phase.

 Detailed information on the Austria national sample design follows.



 The Austrian data were collected by the Institute f. empirische
 Socialforschung in Wien, Austria.  Field interviews were conducted
 by IFES in November and December of 1969.

 The basic data consist of 1769 interviews with a sample of Austrian
 citizens over 18 years of age, and under 71 years of age.

 THE SAMPLE

 The sample is a stratified cluster sample of Austrian citizens.
 No interviews were conducted in Voralberg province, for reasons of
 expense.  About 3% of the Austrian population resides in that
 province.  Interviews were clustered in 57 communities, ranging from
 500 to 2.5 million in population.  The citizen sample was drawn from
 voting lists in the 57 communities.  Therefore, these lists include
 all adult citizens.  In a few communities the lists had not been
 updated since the 1966 national elections; in most communities,
 provincial elections were held in 1968 or 1969.  There is, then,
 some variability believed to be very minor, in the representativeness
 of the voting lists. Citizens' names were drawn from the lists of a
 community in a random fashion.

 The communities themselves were selected in the following fashion.
 Communities under 50,000 in population - with 66% of the population
 living in these cities, and a weighted total sample of 2500, the
 plan called for 1,650 interviews in these communities. The sample
 design generated a plan calling for a sample of 33 citizens in each
 of the 50 communities.  The communities were selected in a
 population-stratified sample, with groups of 500-2,000 population,
 2,001-5,000 population, 5,001-10,000 population, 10,001-20,000
 population, and 20,001-50,000 population.  As dictated from the
 population distribution in the most recent census (1961), 24
 communities were drawn in the first group, 11 in the second, 5 in
 the third, and 4 in each fourth and fifth groups.  Community names
 were drawn at random from a list of all Austrian communities in each
 population group, provided by IFES.

 Communities in the range between 50,000 and under 1,000,000 -
 Eleven percent of the Austrian population lived in cities in this
 size category.  With a total weighted sample of 2,500, we would
 ideally have drawn 275 citizens from this population group. Due to
 the necessity for undersampling to keep the total unweighted sample
 to 2275, we undersampled these cities by one-tenth.  A sample of 244
 citizens were drawn in proportion to each city's percentage of that
 part of the population.  Six cities fall in that size range.

 Vienna - In proportion to its 22.6% of the population, a sample of
 565 should have been drawn in Vienna.  However, the Vienna sample was
 underweighted by one-third.  A sample of 377 was drawn for Vienna.

 RESPONSE RATES

 In the 500 to 50,000 population size range -

 Sample drawn                  1,650
 Interviews                    1,260
 Response rate                   76%



 In the 50,001 to 999,999 size range -

 Sample drawn                    244
 Interviews                      196
 Response rate                   83%

 In Vienna -

 Sample drawn                    377
 Interviews                      313
 Response rate                   78%

 Data users should note that in accordance with the sampling plan
 indicated above, that an appropriate weighted sample be created by
 upweighting Vienna (undersampled by one-third) and the large cities
 (undersampled by one-tenth).  The 1769 interviews are currently
 unweighted.
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                     COMMID
               1.    Name of Community?                    01:06-07

                     See supplementary text

               2.    SEX                                    01:08

                     Sex of Respondent?

                      835  (1)  Male
                      934  (2)  Female

               3.    AGE                                    01:09-10

                     Respondent's Age Last Birthday?

                       45  (20)  20 Years
                       47  (21)  21 Years
                       36  (22)  22 Years
                       32  (23)  23 Years
                       18  (24)  24 Years
                       22  (25)  25 Years
                       29  (26)  26 Years
                       28  (27)  27 Years
                       45  (28)  28 Years
                       50  (29)  29 Years
                       38  (30)  30 Years
                       27  (31)  31 Years
                       30  (32)  32 Years
                       24  (33)  33 Years
                       24  (34)  34 Years



                       34  (35)  35 Years
                       32  (36)  36 Years
                       29  (37)  37 Years
                       40  (38)  38 Years
                       29  (39)  39 Years
                       39  (40)  40 Years
                       36  (41)  41 Years
                       43  (42)  42 Years
                       45  (43)  43 Years
                       32  (44)  44 Years
                       46  (45)  45 Years
                       50  (46)  46 Years
                       42  (47)  47 Years
                       49  (48)  48 Years
                       36  (49)  49 Years
                       24  (50)  50 Years
                       27  (51)  51 Years
                       34  (52)  52 Years
                       16  (53)  53 Years
                       29  (54)  54 Years
                       26  (55)  55 Years
                       33  (56)  56 Years
                       50  (57)  57 Years
                       48  (58)  58 Years
                       28  (59)  59 Years
                       38  (60)  60 Years
                       44  (61)  61 Years
                       33  (62)  62 Years
                       38  (63)  63 Years
                       25  (64)  64 Years
                       25  (65)  65 Years
                       32  (66)  66 Years
                       33  (67)  67 Years
                       39  (68)  68 Years
                       31  (69)  69 Years
                       19  (70)  70 Years
                       03  (71)  71 Years
                       02  (72)  72 Years
                       01  (73)  73 Years

               4.    AGEGRP                                 01:11

                     Respondent's Age Last Birthday?

                      178  (1)  Under 25
                      174  (2)  25 to under 30
                      307  (3)  30 to under 40
                      418  (4)  40 to under 50
                      503  (5)  50 to under 60
                      184  (6)  65 or older
                        5  (7)  No response



               5.    MARITAL                                01:12

                     Marriage Status?

                      273  (1)  Single
                     1290  (2)  Married
                      206  (3)  Widowed/divorced
                        0  (4)  No response

               6.    NHSHOLD                                01:13

                     How Many persons live in your household?

                      160  (0)  Zero
                      417  (1)  One
                      402  (2)  Two
                      353  (3)  Three
                      202  (4)  Four
                      110  (5)  Five
                       64  (6)  Six
                       61  (7)  Seven
                        0  (8)  Eight

               7.    NUNDER20                               01:14

                     How many of these are under 20 years old?

                      801  (0)  Zero
                      377  (1)  One
                      316  (2)  Two
                      166  (3)  Three
                       62  (4)  Four
                       18  (5)  Five
                       29  (6)  Six
                        0  (7)  Seven
                        0  (8)  Eight

               8.    NCHILD                                 01:15

                     How many of the persons in your household
                     are children under 14?

                      982  (0)
                      356  (1)
                      257  (2)
                      108  (3)
                       38  (4)
                       21  (5)
                       6   (6)
                       1   (7)  Missing



               9.    HOUSHEAD                               01:16

                     Who is the head of your household?

                      732  (1)  Respondent (male)
                      215  (2)  Resspondent (female)
                      609  (3)  Spouse (male)
                      114  (4)  Father of respondent
                       40  (5)  Mother of respondent
                       33  (6)  Other male relative
                        8  (7)  Other female relative
                       13  (8)  Non-relative (male)
                        5  (9)  Non-relative (female)

               10.   RESDYR                                 01:17-18

                     When did you move to ....(community)?

                       12  (0)  Less than 1 year
                       16  (1)  1 year
                       12  (2)  2 years
                       15  (3)  3 years
                        7  (4)  4 years
                       15  (5)  5 years
                       17  (6)  6 years
                       18  (7)  7 years
                       18  (8)  8 years
                       15  (9)  9 years
                       15  (10) 10 years
                       17  (11) 11 years
                       20  (12) 12 years
                       11  (13) 13 years
                        7  (14) 14 years
                       14  (15) 15 years
                        6  (16) 16 years
                       14  (17) 17 years
                       16  (18) 18 years
                       18  (19) 19 years
                       20  (20) 20 years
                       25  (21) 21 years
                       20  (22) 22 years
                       29  (23) 23 years
                       23  (24) 24 years
                       20  (25) 25 years
                       24  (26) 26 years
                       25  (27) 27 years
                       25  (28) 28 years
                       27  (29) 29 years
                       27  (30) 30 years
                       30  (31) 31 years
                       23  (32) 32 years
                       24  (33) 33 years
                       25  (34) 34 years
                       18  (35) 35 years
                       15  (36) 36 years
                       21  (37) 37 years



                       27  (38) 38 years
                       37  (39) 39 years
                       41  (40) 40 Years
                       25  (42) 42 Years
                       29  (43) 43 Years
                       21  (44) 44 Years
                       31  (45) 45 Years
                       36  (46) 46 Years
                       45  (47) 47 Years
                       50  (48) 48 Years
                       41  (49) 49 Years
                       20  (50) 50 Years
                       15  (51) 51 Years
                       20  (52) 52 Years
                       20  (53) 53 Years
                       27  (54) 54 Years
                       17  (55) 55 Years
                       28  (56) 56 Years
                       12  (57) 57 Years
                       23  (58) 58 Years
                       19  (59) 59 Years
                       21  (60) 60 Years
                       20  (61) 61 Years
                       25  (62) 62 Years
                       24  (63) 63 Years
                       22  (64) 64 Years
                       11  (65) 65 Years
                        6  (66) 66 Years
                       12  (67) 67 Years
                       13  (68) 68 Years
                       11  (69) 69 Years
                        1  (97) No Response

               11.   RESDLNTH                               01:19

                     How long have you lived here in ...(community)?

                      795  (1) Since birth
                      176  (2) Moved here between 1962 and 1969
                      493  (3) Moved here between 1945 and 1961
                      304  (4) Moved here before 1945



               12.   WORKCOM                                01:20

                     Is your work place here in the community?

                      858  (1) Yes
                      896  (2) No
                       15  (3) No response, Don't know

               13.   OWNBUSN                                01:21

                     Do you own your own business here?

                      175  (1) Yes
                     1565  (2) No
                       29  (3) No response, Don't know

               14.   OWNHOUSE                               01:22

                     Do you own a house here in the community?

                      854  (1) Yes
                      891  (2) No
                       24  (3) No response, Don't know

               15.   OWNAPT                                 01:23

                     Do you own an apartment here in the community?

                      240  (1) Yes
                     1488  (2) No
                       41  (3) No response, Don't know

               16.   COMREL                                 01:24

                     Do you have in the community relatives outside
                     your household?

                     1278  (1) Yes
                      476  (2) No
                       15  (3) No response, Don't know



               17.   COMFRND                                01:25

                     Do you have close friends here in the
                     community?

                     1239  (1) Yes
                      515  (2) No
                       15  (3) No response, Don't know

               18.   SCHLCHLD                               01:26

                     In the last three years, have you had, or do
                     you now have, a child going to school here
                     in this community?

                      555  (1) Yes
                     1211  (2) No
                        3  (3) No response, Don't know

               19.   KINDCHLD                               01:27

                     In the last three years have you had, or do
                     you now have, a child going to kindgergarden
                     here in this community?

                      129  (1) Yes
                     1603  (2) No
                       37  (3) No response, Don't know

               20.   TRAEUR1                                01:28

                     I am going to read the names of some cities
                     and countries; tell me in each case if you
                     have visited one of them?

                        0  (0) No further response
                     1431  (1) Vienna
                      138  (2) Italy
                       23  (3) Yugoslavia
                        6  (4) Hungary
                        8  (5) Czechoslavakia
                       67  (6) West Germany
                        2  (7) Switzerland
                       94  (8) Visited none



                     on columns 28-34: If a given number appears
                     in any of these seven columns it means
                     that the respondent has visited that
                     particular nation.
                     e.g.:
                          1000000 visited only Vienna
                          2300000 visited Italy, Yugoslavia
                          1234567 visited all
                          8000000 none of these
                          Etc.

               21.   TRAEUR2                                01:29

                     See 20. for question wording.

                      459  (0) No further response
                        0  (1) Vienna
                      776  (2) Italy
                      162  (3) Yugoslavia
                       67  (4) Hungary
                       74  (5) Czechoslavakia
                      205  (6) West Germany
                       26  (7) Switzerland
                        0  (8) Visited none

               22.   TRAEUR3                                01:30

                     See 20. for question wording.

                      787 (0) No further response
                        0 (1) Vienna
                        0 (2) Italy
                      455 (3) Yugoslavia
                       88 (4) Hungary
                       95 (5) Czechoslavakia
                      283 (6) West Germany
                       61 (7) Switzerland
                        0 (8) Visited none

               23.   TRAEUR4                                01:31

                     See 20. for question wording.

                     1082 (0) No further response
                        0 (1) Vienna
                        0 (2) Italy
                        0 (3) Yugoslavia
                      155 (4) Hungary
                      116 (5) Czechoslavakia
                      293 (6) West Germany
                      123 (7) Switzerland
                        0 (8) Visited none



               24.   TRAEUR5                                01:32

                     See 20. for question wording

                     1380 (0) No further response
                        0 (1) Vienna
                        0 (2) Italy
                        0 (3) Yugoslavia
                        0 (4) Hungary
                       92 (5) Czechoslavakia
                      157 (6) West Germany
                      140 (7) Switzerland
                        0 (8) Visited none

               25.   TRAEUR6                                01:33

                     See 20. for question wording.

                     1596 (0) No further response
                        0 (1) Vienna
                        0 (2) Italy
                        0 (3) Yugoslavia
                        0 (4) Hungary
                        0 (5) Czechoslavakia
                       90 (6) West Germany
                       83 (7) Switzerland
                        0 (8) Visited none

               26.   TRAEUR7                                01:34

                     See 20. for question wording.

                     1715 (0) No further response
                        0 (1) Vienna
                        0 (2) Italy
                        0 (3) Yugoslavia
                        0 (4) Hungary
                        0 (5) Czechoslavakia
                        0 (6) West Germany
                       54 (7) Switzerland
                        0 (8) Visited none

               27.   NFRNDS                                 01:35

                     At the present time. do you have many or
                     only a few close friends?

                      323  (1) Many
                      682  (2) Some
                      721  (3) Few
                        0  (4) Other responses, DK



               28.   PERSNLTY                               01:36

                     Some children prefer to be mostly with others;
                     some prefer rather to be alone. As you think
                     back on your own childhood, were you:

                      577  (1) Very outgoing
                      730  (2) Somewhat outgoing
                      386  (3) Somewhat retiring
                       62  (4) Very retiring
                       14  (5) Other responses, DK

               29.   COMLAW1                                01:37

                     Suppose that in the community government
                     a regulation was being passed that you
                     felt was very unjust and undesirable.
                     What could you do about it?

                      947 (0) Nothing
                       40 (1) Just protest; private objections in narrow
                              Social circle -- without contacting
                              officials, etc.
                       20 (2) Work through an informal group;
                              organize neighbors, etc. to write
                              on petition, etc.
                       17 (3) Work through a political party1
                      474 (4) Work through a formal organization
                       17 (5) Individual contact with officials at
                              community level
                       10 (6) Individual contact with officials at
                              higher level
                       27 (7) Legal action
                       18 (8) Vote

               30.   COMLAW2                                01:38

                     Is there anything else that you could do?

                     1656  (0) Nothing
                       12  (1) Just protest; private objections in narrow
                               Social circle -- without contacting
                               officials, etc.
                       11  (2) Work through an informal group;
                               organize neighbors, etc. to write
                               on petition, etc.
                        9  (3) Work through a political party
                        5  (4) Work through a formal organization
                       40  (5) Individual contact with officials at
                               community level
                       23  (6) Individual contact with officials at
                               higher level



                        8  (7) Legal action
                        2  (8) Vote
                        3  (9) Other

               31.   EFFICACY                               01:39

                     INTERVIEWER CIRCLE FOLLOWING TO
                     SUMMARIZE GENERAL RESPONSE TO 37-38

                      947  (1) Could do nothing
                      822  (2) Could do something

               32.   LOCEFF                                 01:40

                     If you did something to attempt to change
                     or prevent this regulation, do you think
                     that you would be successful?

                       66  (1) Very likely
                      335  (2) Somewhat likely
                      509  (3) Not very likely
                      517  (4) Completely unlikely
                      271  (5) Don't know
                       71  (6) No response

               33.   PROVEFF                                01:41

                     Now let's consider tte provincial government
                     here in ...... Suppose you took a position
                     on some issue that affected your family or
                     community here and turned to the provincial
                     government. Do you think you would be
                     successful?

                       82  (1) Very likely
                      358  (2) Somewhat likely
                      514  (3) Not very likely
                      433  (4) Completely unlikely
                      302  (5) Don't know
                       80  (6) No response

               34.   NATEFF                                 01:42

                     And if it were a matter of the federal
                     government (as in a federal ministry
                     or similar level), do you think you
                     would be successful in your efforts?

                       32  (1) Very likely
                      218  (2) Somewhat likely
                      462  (3) Not very likely



                      580  (4) Completely unlikely
                      385  (5) Don't know
                       92  (6) No response

               35.   LOCINRST                               01:43

                     How interested are you in local politics
                     and community governments here in .......

                      232  (1) Very interested
                      679  (2) Interested
                      846  (3) Scarcely or not at all
                               interested
                       12  (4) Other responses, DK, etc.

               36.   NATINRST                               01:44

                     What about questions of Austrian national
                     politics. Are you:

                      258  (1) Very interested
                      672  (2) Intersted
                      834  (3) Scarcely or not at all
                               intersted
                        5  (4) Other responses, DK, etc.

               37.   DISCNAT                                01:45

                     How often do you talk with other people
                     about Austrian national politics? Read
                     list.

                      127  (1) Almost daily
                      205  (2) Once or twice a week
                      663  (3) Occasionally
                      770  (4) Scarcely or never
                        4  (5) Other responses

               38.   DISCLOC                                01:46

                     And how often do you talk with other
                     people about local politics here in .....

                       75  (1) Almost daily
                      174  (2) Once or twice a week
                      746  (3) Occasionally
                      770  (4) Scarcely or never
                        4  (5) Other responses



               39.   DISCWHO1                               01:47

                     And with whom do you talk about such
                     matters, usually?

                        1  (0) No further response
                      950  (1) Family
                      145  (2) Neighbors
                      231  (3) People at work
                       46  (4) People in organizations
                      178  (5) Other acquaintances
                      218  (6) No response

                     NOTE THAT THIS CODING WAS DONE AS IN 28-34
                     SO THAT MULTIPLE RESPONSES WERE RECORDED.

                     00000 Means with no one
                     60000 means no response
                     25000 Means at work and with others
                     12345 means with all of these

               40.   DISCWHO2                               01:48

                     See 39. for question wording.

                     1065  (0) No further response
                        0  (1) Family
                      208  (2) Neighbors
                      191  (3) People at work
                       54  (4) People in organizations
                      251  (5) Other acquaintances
                        0  (6) No response

               41.   DISCWHO3                               01:49

                     See 39. for question wording.

                     1542  (0) No further response
                        0  (1) Family
                        0  (2) Neighbors
                       44  (3) People at work
                       42  (4) People in organizations
                      141  (5) Other acquaintances
                        0  (6) No response



               42.   DISCWHO4                               01:50

                     See 39. for question wordiing.

                     1725  (0) No further response
                        0  (1) Family
                        0  (2) Neighbors
                        0  (3) People at work
                       13  (4) People in organizations
                       31  (5) Other acquaintances
                        0  (6) No response

               43.   DISCWHO5                               01:51

                     See 39. for question wording.

                     1758  (0) No further response
                        0  (1) Family
                        0  (2) Neighbors
                        0  (3) People at work
                        0  (4) People in organizations
                       11  (5) Other acquaintances
                        0  (6) No response

               44.   EXPRESS                                01:52

                     Are there any newspapers that you read
                     regularly, that is, almost daily?
                     Which? And which do you read less
                     regularly?

                     The Express

                      159  (1) Regularly
                      241  (2) Now and then
                     1369  (3) Seldom or never

               45.   KURIER                                 01:53

                     See 44. for question wording.

                     The Kurier

                      255  (1) Regularly
                      231  (2) Now and then
                     1283  (3) Seldom or never



               46.   KRONZEIT                               01:54

                     See 44. for question wording.

                     The Kronen-Zeitung

                      317  (1) Regularly
                      277  (2) Now and then
                     1175  (3) Seldom or never

               47.   PRESSE                                 01:55

                     See 44. for question wording.

                       49  (1) Regularly
                       69  (2) Now and then
                     1651  (3) Seldom or never

               48.   ARBZEIT                                01:56

                     See 44. for question wording.

                     The Arbeiter-Zeitung

                       57  (1) Regularly
                       75  (2) Now and then
                     1637  (3) Seldom or never

               49.   VOLKSBLT                               01:57

                     See 44. for question wording.

                     The Volksblt

                       54  (1) Regularly
                       52  (2) Now and then
                     1663  (3) Seldom or never

               50.   VOLKSTIM                               01:58

                     See 44. for question wording.

                     Do you read the Volksstimme?

                       11  (1) Regularly
                       22  (2) Now and then
                     1736  (3) Seldom or never



               51.   SPONEWS                                01:59

                     See 44. for question wording.

                     Do you read other SPO paper(s)?

                      149  (1) Regularly
                       64  (2) Now and then
                     1556  (3) Seldom or never

               52.   OVPNEWS                                01:60

                     See 44. for question wording

                     Do you read other OVP paper(s)

                       99  (1) Regularly
                       56  (2) Now and then
                     1614  (3) Seldom or never

               53.   INDNEWS                                01:61

                     See 44. for question wording

                     Do you read other independent paper(s)

                      277  (1) Regularly
                      140  (2) Now and then
                     1352  (3) Seldom or never

               54.   POLNEWS                                01:62

                     Are you interested in the part of the
                     newspaper which deals with political
                     affairs? (The word used suggests probably
                     national politics, other than foreign
                     policy)

                      372  (0) If answer 52-61 is only '3'
                      268  (1) Particularly
                      539  (2) Same as other part of the paper
                      538  (3) Not very
                       52  (4) Other responses

               55.   LISRADIO                               01:63

                     What about the radio -- do you listen
                     daily, only every few days, or seldom?

                     1109  (1) Daily
                      235  (2) Every few days



                      251  (3) Seldom
                      155  (4) Never
                       19  (5) Other responses

               56.   TVWATCH                                01:64

                     What about television?
                      846  (1) Daily
                      234  (2) Every few days
                      238  (3) Seldom
                      419  (4) Never
                       32  (5) Other responses

               57.   POLAUSTR                               01:65

                     And how interested are you in political
                     broadcasts and reports about Austrian
                     politics?

                      155  (0) If answer 63 is '4'
                      340  (1) Very interested
                      571  (2) Same as other
                      584  (3) Not very
                      119  (4) Other responses

               58.   POLINRST                               01:66

                     And political broadcasts and reports?

                      419  (0) In answer 64 is '4'
                      391  (1) Very interested
                      491  (2) Same as other
                      387  (3) Not very
                       81  (4) Other responses

               59.   PERNEED1                               01:67-69

                     Now let's talk for a moment about your
                     personal concerns and desires, those
                     which affect you and your family. What
                     is the most important problem?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               60.   PERNEED2                               01:70-72

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT



               61.   PERNEED3                               01:73-75

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               62.   PCOMMSAT                               01:76

                     In solving this most important problem --
                     could the community help you, or is it
                     already doing all that could be done?

                      410  (0) No problem mentioned, Inap.
                      327  (1) Could help (more)
                      184  (2) Doing all that it can
                      834  (3) Can't help
                       14  (4) Other responses

               63.   PGOVSAT                                01:77

                     With regard to this problem could officials
                     or politicians at higher levels (district,
                     province, national, or chamber organizations)
                     help?

                      410  (0) No problems mentioned - Inap.
                      477  (1) Could help (more)
                       94  (2) Doing all that it can
                      767  (3) Can't help
                       21  (4) Other responses

               COLUMNS 78-80 ARE BLANK

               64.   COMNEED1                               02:08-10

                     Just as individuals have wishes and problems,
                     so are there also problems wwich affect many
                     people in a community. When you think about
                     such problems, what is the most important
                     here in this community?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               65.   COMNEED2                               02:11-13

                     And what other problems are there?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT



               66.   COMNEED3                               02:14-16

                     And what other problems are there?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               67.   LCOMMSAT                               02:17

                     Could this community do more to solve this

                      474  (0) No problem mentioned - Inap.
                      686  (1) Should do more
                      575  (2) Is doing all it can
                       34  (3) Other responses

               68.   LGOVSAT                                02:18

                     Could the provincial or federal governments
                     do more to solve this prrblem, or are they
                     doing all they can?

                      474  (0) No problem mentioned - Inap.
                      794  (1) Provincial and national should
                               do more
                      102  (2) Provincial alone should do more
                       65  (3) National alone should do more
                      256  (4) Enough is being done
                       78  (5) Other responses

               69.   NATNEED1                               02:19-21

                     We have been talking about the community. What
                     about Austria as a whole. What are its most
                     important problems at this time?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               70.   NATNEED2                               02:22-24

                     Other national problems?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT



               71.   NATNEED3                               02:25-27

                     Other national problems?

                     SEE SUPPLEMENTARY TEXT

               72.   NATSAT                                 02:28

                     And could the national government do more
                     to solve this most important problem, or is
                     it doing all that can be done?

                      410  (0) No problem mentioned - Inap.
                      939  (1) Should do more
                      348  (2) Doing all it can
                       72  (3) Other responses

               73.   HOUSING                                02:29

                     Here is a list of problems which have been
                     reported as important in other communities.
                     (CARD). Tell me, for each problem, whether
                     it is important here, or only plays a
                     limited role, or really doesn't exist here?

                     Housing problems

                      405  (0) No problem mentioned - Inap.
                      679  (1) Very important
                      386  (2) Certain role
                      284  (3) Doesn't exist here
                       15  (4) Other responses, DK, etc.

               74.   SCHOOLS                                02:74

                      405  (0) No problem mentioned - Inap.
                      625  (1) Very important
                      549  (2) Certain role
                      547  (3) Doesn't exist here
                       48  (4) Other responses, DK, etc.



               75.   JOBS                                   02:31

                      405  (0) No problem mentioned - Inap.
                      617  (1) Very important
                      559  (2) Certain role
                      547  (3) Doesn't exist here
                       46  (4) Other responses, DK, etc.

               76.   TOURSM                                 01:32

                     Tourist trade

                      405  (0) No problem mentioned - Inap.
                      482  (1) Very important
                      658  (2) Certain role
                      577  (3) Doesn't exist here
                       52  (4) Other responses, DK, etc.

               77.   RDCONSTR                               01:33

                      405  (0) No problem mentioned - Inap.
                      894  (1) Very important
                      565  (2) Certain role
                      260  (3) Doesn't exist here
                       50  (4) Other responses, DK, etc.

               78.   COMATTN1                               02:34

                     And by which of these problems does the
                     community need to be doing more?

                        4  (0) No further response
                      527  (1) Housing
                      149  (2) Schools
                      186  (3) Jobs
                      157  (4) Tourism
                      253  (5) Streets
                      493  (6) No response

               79.   COMATTN2                               02:35

                     See 78. for question wording

                     1220  (0) No further response
                        0  (1) Housing
                      183  (2) Schools
                       70  (3) Jobs
                       84  (4) Tourism
                      212  (5) Streets
                        0  (6) No response



               80.   COMATTN3                               02:36

                     See 78. for question wording

                     1555  (0) No further response
                        0  (1) Housing
                        0  (2) Schools
                       57  (3) Jobs
                       36  (4) Tourism
                      121  (5) Streets
                        0  (6) No response

               81.   COMATTN4                               02:37

                     See 78. for question wording

                     1699  (0) No further response
                        0  (1) Housing
                        0  (2) Schools
                        0  (3) Jobs
                       43  (4) Tourism
                       27  (5) Streets
                        0  (6) No response

               82.   COMATTN5                               02:38

                     See 78. for question wording

                     1730  (0) No Further Response
                        0  (1) Housing
                        0  (2) Schools
                        0  (3) Jobs
                        0  (4) Tourism
                       39  (5) Streets
                        0  (6) No response

               83.   WRKPART                                02:39

                     Now here is a list of proposals which
                     are currently being discussed here
                     in Austria (CARD) .Which of these do
                     you favor, and which do you oppose?

                     Co-determination by workers and
                     employers in factories.

                     1069  (1) Favor
                      265  (2) Oppose
                      435  (3) DK



               84.   PARTIMP                                02:40

                     And which do you think are very
                     important, somewhat important, or
                     less important issues?

                     Co-determination

                      618  (1) Important
                      566  (2) Somewhat
                      479  (3) Unimportant
                      106  (4) Don't know

               85.   PSUPPART                               02:41

                     And tell me, which of the two big parties
                     do you think favors this proposal?

                     Co-determination

                       77  (1) CVP
                     1008  (2) SPC
                      234  (3) Both
                       44  (4) Neither
                      406  (5) Don't know

               86.   SHORTWRK                               02:42

                     Favor shortening work hours?

                      768  (1) Favor
                      630  (2) Oppose
                      371  (3) Don't know

               87.   SHORTIMP                               02:43

                     Shortening work hours is important?

                      672  (1) Important
                      565  (2) Somewhat important
                      427  (3) Unimportant
                      105  (4) Don't know

               88.   PSUPSHRT                               02:44

                     Which party favors shorter work hours?

                       56  (1) CVP
                     1115  (2) SPC
                      271  (3) Both



                       22  (4) Neither
                      305  (5) Don't know

               89.   JNCOMRKT                               02:45

                     Favor joining common market?

                      921  (1) Favor
                      202  (2) Oppose
                      646  (3) Don't know

               90.   JNIMP                                  02:46

                     Joining the common market is an important
                     issue.

                      586  (1) Important
                      596  (2) Somewhat important
                      475  (3) Unimportant
                      112  (4) Don't know

               91.   PSUPJN                                 02:47

                     Which party supports joining
                     the common market?

                      530  (1) CVP
                      120  (2) SPC
                      543  (3) Both
                       45  (4) Neither
                      531  (5) Don't know

               92.   ENDINFLA                               02:48

                     Favor stopping inflation?

                     1625  (1) Favor
                       19  (2) Oppose
                      125  (3) Don't know

               93.   ENDIMP                                 02:49

                     Stopping inflation is a big issue?

                     1385  (1) Important
                      201  (2) Somewhat
                       96  (3) Unimportant
                       87  (4) Don't know



               94.   PSUPEND                                02:50

                     Stopping inflation is supported by
                     which party?

                      411  (1) CVP
                      205  (2) SPC
                      830  (3) Both
                       43  (4) Neither
                      280  (5) Don't know

               95.   FULLEMPL                               02:51

                     Favor full employment?

                     1622  (1) Favor
                       18  (2) Oppose
                      129  (3) Don't know

               96.   EMPLIMP                                02:52

                     Full employment is important?

                     1310  (1) Important
                      242  (2) Somewhat important
                      117  (3) Unimportant
                      100  (4) Don't know

               97.   PSUPEMFL                               02:53

                     Which party supports full employment?

                      260  (1) CVP
                      375  (2) SPC
                      843  (3) Both
                       28  (4) Neither
                      263  (5) Don't know

               98.   PRIVIND                                02:54

                     Favor returning nationalized industries
                     to private control?

                      436  (1) Favor
                      606  (2) Oppose
                      727  (3) Don't know



               99.   PRIVIMP                                02:54

                     Importance of denationalization?

                      355  (1) Important
                      638  (2) Somewhat important
                      658  (3) Unimportant
                      118  (4) Don't know

               100.  PSUPPRIV                               02:56

                     Which party supports denationalization?

                      834  (1) CVP
                      145  (2) SPC
                      125  (3) Both
                      106  (4) Neither
                      559  (5) Don't know

               101.  RASEBEN                                02:57

                     Favor raising social security benefits?

                     1299  (1) Favor
                      165  (2) Oppose
                      305  (3) Don't know

               102.  BENIMP                                 02:58

                     Importance of social security benefits?

                      941  (1) Important
                      487  (2) Somewhat important
                      239  (3) Unimportant
                      102  (4) Don't know

               103.  PSUPBEN                                02:59

                     Which party favors social security benefits?

                      219  (1) CVP
                      689  (2) SPC
                      465  (3) Both
                       44  (4) Neither
                      352  (5) Don't know



               104.  FARMSUB                                02:60

                     Favor raising subventions for farmers?

                      638  (1) Favor
                      556  (2) Oppose
                      575  (3) Don't know

               105.  SUBIMP                                 02:61

                     Importance of subventions for farmers?

                      399  (1) Important
                      590  (2) Somewhat important
                      661  (3) Unimportant
                      119  (4) Don't know

               106.  PFAVSUB                                02:62

                     Which party favors subventions for
                     farmers?

                     1060  (1) CVP
                      106  (2) SPC
                      148  (3) Both
                       54  (4) Neither
                      401  (5) Don't know

               107.  ECONPLAN                               02:63

                     Favor economic planning?

                     1292  (1) Favor
                       75  (2) Oppose
                      402  (3) Don't know

               108.  PLANIMP    02:64

                     Importance of economic planning?

                      793  (1) Important
                      531  (2) Somewhat important
                      335  (3) Unimportant
                      110  (4) Don't know



               109.  PSUPPLAN                               02:65

                     Which party favors economic planning?

                      307  (1) CVP
                      258  (2) SPC
                      690  (3) Both
                       52  (4) Neither
                      462  (5) Don't know

               110.  NOPOLOTO                               02:66

                     Favor forbidding political activity
                     to Otto Habsburg?

                      608  (1) Favor
                      240  (2) Oppose
                      821  (3) Don't know

               111.  NOPOLIMP                               02:67

                     Importance of forbidding political
                     activity to Otto Habsburg?

                      294  (1) Important
                      472  (2) Somewhat important
                      878  (3) Unimportant
                      125  (4) Don't know

               112.  PSUPNO                                 02:68

                     Which party favors forbidding political
                     activity to Otto Habsburg?

                       93  (1) CVP
                      884  (2) SPC
                      164  (3) Both
                       46  (4) Neither
                      582  (5) Don't know

               113.  INCOME                                 02:69-70

                     Family income, all sources, per month?

                       59  (01) Under $40
                      212  (02) $40-79
                      264  (03) $80-119
                      361  (04) $120-159
                      259  (05) $160-199
                      204  (06) $200-239



                      110  (07) $240-279
                       75  (08) $280-319
                       40  (09) $320-359
                       92  (10) $360 or more
                       93  (99) Refuse or Don't know

               114.  OWNCAR                                 02:71

                     Household possessions:

                     Automobile?

                      773 (1) Yes
                      994 (2) No
                        2 (3) No response

               115.  OWNTV                                  02:72

                     Television?

                     1058  (1) Yes
                      709  (2) No
                        2  (3) No response

               116.  PHONE                                  02:73

                     Telephone?

                      519  (1) Yes
                     1244  (2) No
                        6  (3) No response

               117.  SAVEBK                                 02:74

                     Savings book?

                     1262  (1) Yes
                      488  (2) No
                       19  (3) No response

               118.  NSAVEBKS                               02:75

                     More than 20 books?

                      953  (1) Yes
                      799  (2) No
                       17  (3) No response



               119.  PARTSUP                                02:76

                     What party do you usually support?

                      633  (1) OVP
                      735  (2) SPO
                       47  (3) FPOe
                       12  (4) KPOe
                        1  (5) DFP
                      341  (6) No party, no response

               120.  PROVINCE                               02:77

                     Province of community?

                      313  (1) Vienna
                      384  (2) Miederoesterreich
                       81  (3) Burganland
                      332  (4) Stiermark
                      113  (5) Narnten
                      299  (6) Oberosterreich
                      101  (7) Salzburg
                      146  (8) Tirol
                        0  (9) Vorarlberg

               121.  COMMSIZE                               02:78

                     Size of community?

                      628  (1) Under 2,000 persons
                      318  (2) 2,000 to 5,000
                      111  (3) 5,001 to 10,000
                      104  (4) 10,001 to 20,000
                       99  (5) 20,002 to 50,000
                      196  (6) 50,001 to one million
                      313  (7) Vienna

                     columns 02:79-80 are blank

               122.  Community, same as card 1              03:06-07

                     See supplemental text

               123.  UNIONMEM                               03:08

                     Here is a list of organizations. (CARD)
                     In which of the listed organizations
                     are you yourself a member? How long?

                     In a trade union?



                     1320  (0) Non-member
                      294  (1) 10 years +
                      109  (2) 3-10 years
                       46  (3) Less than 3 years
                        0  (4) Don't know

               124.  UNIONACT                               03:09

                     In the union, are you an officer, an
                     active participant, or an ordinary
                     (supportive) member?

                     1320  (0) Non-member
                       20  (1) Officer
                       30  (2) Activist
                      394  (3) Ordinary member
                        5  (4) Don't know

               125.  UNIONPUB                               03:10

                     Does the union attempt to take part in
                     public affairs here in the community?
                     Does this happen:

                     1320  (0) Non-member
                       97  (1) Often
                      132  (2) Now and then
                      200  (3) Never
                       20  (4) Don't know

               126.  UNIONHP                                03:11

                     if someone turned to the community
                     government with a problem, would
                     the union help him?

                     1320  (0) Not a member
                      109  (1) Certainly
                      138  (2) Probably
                      135  (3) Seldom
                       60  (4) Never

               127.  UNIONPOL                               03:12

                     How often are politics and/or public
                     affairs discussed at union meetings?

                     1320  (0) Not a member
                       65  (1) Almost never
                      107  (2) Now and then



                      113  (3) Often
                      164  (4) Don't know

               128.  YMEMUN1                                03:13

                     we have asked many persons why they are
                     members of organizations. Here is a list
                     of some of the most important reasons
                     mentioned. Could you tell me which of
                     these reasons is tte most important for
                     you when you think of the union?

                     1320  (0) Not a member
                      279  (1) Helps job
                       14  (2) Meet friends and talk
                       18  (3) Can participate in important
                               community problems
                      115  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                       23  (5) Don't know

               129.  YMEMUN2                                03:14

                     What is the second most important reason
                     you are in a union?

                     1320  (0) not a member
                       79  (1) Helps job
                       47  (2) Meet friends and talk
                       61  (3) Can participate in important
                               community problems
                      211  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                       51  (5) Don't know

               130.  UNIONLNK                               03:15

                     Classification of  he party linkage of the
                     organization named in 123.(03:08) by the
                     respondent -- exact names were shown to
                     local informants. This is a ccde, not a
                     question response. Should be blank, if, and
                     only if 123. (03:08) is blank. e.g., this
                     particular trade union branch is:

                     1320  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                      378  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       41  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party



                        0  (5) Organization is considered "black" but
                               not formally party-linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                        0  (9) Party linkages unknown to informants

               Other economic organizations:

               131.  ECONMEM1                               03:16

                     Membership

                       92  (0) Non-member
                       75  (1) 10 years +
                       46  (2) 3-10 years
                       21  (3) Less than 3 years
                        0  (4) Don't know

               132.  ECONACT1                               03:17

                     Activity?

                     1627  (0) Non-member
                       23  (1) Officer
                       18  (2) Activist
                      101  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               133.  ECONPRT1                               03:18

                     Organization activity?

                     1627  (0) Non-member
                       49  (1) Often
                       52  (2) Now and tten
                        3  (3) Never
                        4  (4) Don't know

               134.  ECONHP1                                03:19

                     Organization helps?

                     1627  (0) Not a member
                       50  (1) Certainly
                       47  (2) Probably
                       26  (3) Seldom
                       14  (4) Never
                        5  (5) Don't know



               135.  ECONPOL1                               03:20

                     Organization tals about politics?

                     1627  (0) Not a member
                      288  (1) Almost never
                       39  (2) Now and then
                       49  (3) Often
                       26  (4) Don't know

               136.  YMEMFST1                               03:21

                     First reason membership?

                     1627  (0) Not a member
                       66  (1) Helps job
                        7  (2) Meet friends and talk
                       16  (3) Can participate in important
                               community problems
                       40  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                        5  (5) Don't know

               137.  YMEMFST2                               03:22

                     Second reason membership?

                     1627  (0) Not a member
                       27  (1) Helps job
                       24  (2) Meet friends and talk
                       25  (3) Can participate in important
                               community problems
                       47  (4) Feel close to the organization
                       19  (5) Don't know

               138.  ECONLNK1                               03:23

                     Party linkage to organization?

                     1627  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        2  (2) Organization is formally a "neben" of
                               SPO, "pink"
                        0  (3) Organization is not formally tied, but
                               is considered "red"
                      155  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        7  (5) Organization is considered "black" but
                               not formally party linked
                        6  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                      105  (7) Organization is part of OVP structure



                        3  (8) Organization formally linked to FPOe
                        4  (9) Party linkages unknown to informants

                     Other economic organizations

               139.  ECONMEM2                               03:24

                     Membership?

                     1747  (0) Not a member
                        9  (1) 10 Years +
                        7  (2) 3-10 Years
                        6  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               140.  ECONACT2                               03:25

                     ACTIVITY?

                     1747  (0) Non-member
                        3  (1) Officer
                        1  (2) Activist
                       18  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               141.  ECONPRT2                               03:25

                     Organization activity?

                     1747  (0) Non-member
                        5  (1) Often
                        8  (2) Now and then
                        9  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               142.  ECONHP2                                03:27

                     Organization helps?

                     1747  (0) Not a member
                        8  (1) Certainly
                        7  (2) Probably
                        5  (3) Seldom
                        2  (4) Never
                        0  (5) Don't know



               143.  ECONPOL2                               03:28

                     Organization talks about politics?

                     1747  (0) Not a member
                        8  (1) Almost never
                        8  (2) Now and then
                        5  (3) Often
                        1  (4) Don't know

               144.  YMEMSEC1                               03:29

                     First reason member?

                     1747  (0) Not a member
                       11  (1) Helps job
                        0  (2) Meet friends and talk
                        2  (3) Can participate in important
                               community problems
                        7  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                        2  (5) Don't know

               145.  YMEMSEC2                               03:30

                     Second reason member?

                     1747  (0) Not a member
                        3  (1) Helps job
                        4  (2) Meet friends and talk
                        2  (3) Can participate in important
                               community problems
                        8  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                        5  (5) Don't know

               146.  ECONLNK2                               03:31

                     Party linkage of organization?

                     1747  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        8  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        3  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                       10  (7) Organization is part of OVP structure



                        1  (8) Organization formally linked to FPOe
                        0  (9) Party linkages unknown to informants

                     Other economic organizations:

               147.  ECONMEM3                               03:32

                     Membership?

                     1764  (0) Non-member
                        2  (1) 10 Years +
                        2  (2) 3-10 Years
                        1  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               148.  ECONACT3                               03:33

                     Activity?

                     1764  (0) Non-member
                        0  (1) Officer
                        2  (2) Activist
                        3  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               149.  ECONPRT3                               03:34

                     Organization activity?

                     1764  (0) Non-member
                        0  (1) Often
                        2  (2) Now and then
                        3  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               150.  ECONHP3                                03:35

                     Organization helps?

                     1764  (0) Not a member
                        1  (1) Certainly
                        2  (2) Probably
                        1  (3) Seldom
                        1  (4) Never
                        0  (5) Don't know



               151.  ECONPOL3                               03:36

                     Organization talks politics?

                     1764  (0) Not a member
                        0  (1) Almost never
                        1  (2) Now and then
                        4  (3) Often
                        0  (4) Don't know

               152.  YMEMTHD1                               03:37

                     First reason a member?

                     1764  (0) Not a member
                        2  (1) Helps job
                        0  (2) Meet friends and talk
                        0  (3) Can participate in important
                               community problems
                        1  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                        2  (5) Don't know

               153.  YMEMTHD2                               03:38

                     Second reason a member?

                     1764  (0) Not a member
                        0  (1) Helps job
                        1  (2) Meet friends and talk
                        1  (3) Can participate in important
                               community problems
                        1  (4) Feel close to the organization
                               goals and want to support them
                        2  (5) Don't know

               154.  ECONLNK3                               03:39

                     Party linkage to organization?

                     1764  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        1  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        2  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        2  (7) Organization is part of OVP structure



                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                        0  (9) Party linkages unknown to informants

               Organization of retired persons:

               155.  RETRMEM                                03:40

                     Member?

                     1702  (0) Non-member
                       16  (1) 10 Years +
                       23  (2) 3-10 Years
                       28  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               156.  RETRACT                                03:41

                     Activity?

                     1702  (0) Non-member
                        4  (1) Officer
                        2  (2) Activist
                       61  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               157.  RETRPART                               03:42

                     Organization activity?

                     1702  (0) Non-member
                        7  (1) Often
                       27  (2) Now and then
                       33  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               158.  RETRHELP                               03:43

                     Organization helps?

                     1702  (0) Not a member
                       18  (1) Certainly
                       17  (2) Probably
                       24  (3) Seldom
                        7  (4) Never
                        1  (5) Don't know



               159.  RETRPOL                                03:44

                     Organization talks politics?

                     1702  (0) Not a member
                       16  (1) Almost never
                       13  (2) Now and then
                       10  (3) Often
                       28  (4) Don't know

               160.  RETRLNK                                03:45

                     Party linkage of organization?

                     1702  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                       51  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        1  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        0  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        5  (6) Organization is formally a "neben"
                                          organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       10  (9) Party linkages unknown to informants

               Organization of renters:

               161.  RENTMEM                                03:46

                     Member?

                     1698  (0) Non-member
                       53  (1) 10 Years +
                       12  (2) 3-10 Years
                        6  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               162.  RENTACT                                03:47

                     Active?

                     1698  (0) Non-member
                        1  (1) Officer
                        1  (2) Activist
                       69  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know



               163.  RENTPART                               03:48

                     1698  (0) Non-member
                       19  (1) Often
                       29  (2) Now and then
                       19  (3) Never
                        4  (4) Don't know

               164.  RENTHELP                               03:49

                     Organization helps?

                     1698  (0) Not a member
                       33  (1) Certainly
                       19  (2) Probably
                       11  (3) Seldom
                        7  (4) Never

               165.  RENTPOL                                03:50

                     Organization talks politics?

                     1698  (0) Not a member
                       16  (1) Almost never
                        9  (2) Now and then
                       12  (3) Often
                       34  (4) Don't know

               166.  RENTLNK                                03:51

                     Party linkage of organization?

                     1698  (0) Not a member
                        1  (1) Organization is part of SPO structure
                       33  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        9  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        3  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        7  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       18  (9) Party linkages unknown to informants



               Consumer organization:

               167.  CONMEM                                 03:52

                     Member?

                     1681  (0) Non-member
                       63  (1) 10 Years +
                       16  (2) 3-10 Years
                        8  (3) Less than 3 Years
                        1  (4) Don't know

               168.  CONACT                                 03:53

                     Active?

                     1681  (0) Non-member
                        0  (1) Officer
                        3  (2) Activist
                       84  (3) "Ordinary" member
                        1  (4) Don't know

               169.  CONPART                                03:54

                     Organization active?

                     1681  (0) Non-member
                        6  (1) Often
                       22  (2) Now and then
                       59  (3) Never
                        1  (4) Don't know

               170.  CONHELP                                03:55

                     Organization helps?

                     1681  (0) Not a member
                        5  (1) Certainly
                        4  (2) Probably
                       38  (3) Seldom
                       39  (4) Never
                        2  (5) Don't know

               171.  CONPOL                                 03:56

                     Organization talks politics?

                     1681  (0) Not a member
                       38  (1) Almost never
                       15  (2) Now and then



                        5  (3) Often
                       30  (4) Don't know

               172.  CONLNK                                 03:57

                     Organization party linkage?

                     1681  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                       88  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        0  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                        0  (9) Party linkages unknown to informants

               Sports Organization:

               173.  SPORTMEM                               03:58

                     Member?

                     1547  (0) Non-member
                       99  (1) 10 Years +
                       76  (2) 3-10 Years
                       44  (3) Less than 3 Years
                        3  (4) Don't know

               174.  SPORTACT                               03:59

                     Active?

                     1547  (0) Non-member
                       21  (1) Officer
                       42  (2) Activist
                      156  (3) "Ordinary" member
                        3  (4) Don't know

               175.  SPRTPART                               03:60

                     Organization active?

                     1547  (0) Non-member
                       24  (1) Often



                       36  (2) Now and then
                      155  (3) Never
                        7  (4) Don't know

               176.  SPRTHELP                               03:61

                     Organization helps?

                     1547  (0) Not a member
                       25  (1) Certainly
                       24  (2) Probably
                       80  (3) Seldom
                       90  (4) Never
                        3  (5) Don't know

               177.  SPORTPOL                               03:62

                     Organization talks politics?

                     1547  (0) Not a member
                      139  (1) Almost never
                       43  (2) Now and then
                       12  (3) Often
                       28  (4) Don't know

               178.  SPORTLNK                               03:63

                     Organization party linakge?

                     1547  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        6  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                       28  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       65  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                       13  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                       32  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                       11  (8) Organization formally linked to FPOe
                       67  (9) Party linkages unknown to informants



                     Religious Organizations:

               179.  RELMEM                                 03:64

                     Member?

                     1703  (0) Non-member
                       24  (1) 10 Years +
                       34  (2) 3-10 Years
                        8  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               180.  RELACT                                 03:65

                     Active?

                     1703  (0) Non-member
                       16  (1) Officer
                       19  (2) Activist
                       31  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               181.  RELPART                                03:66

                     Organization active politically?

                     1703  (0) Non-member
                       12  (1) Often
                       10  (2) Now and then
                       44  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               182.  RELHELP                                03:67

                     Organization helps?

                     1703  (0) Not a member
                        7  (1) Certainly
                       14  (2) Probably
                       17  (3) Seldom
                       24  (4) Never
                        4  (5) Don't know

               183.  RELPOL                                 03:68

                     Organization talks politics?

                     1703  (0) Not a member
                       34  (1) Almost never
                       13  (2) Now and then



                        6  (3) Often
                       13  (4) Don't know

               184.  RELLNK                                 03:69

                     Organization party linkage?

                     1703  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        4  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                       61  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                        1  (9) Party linkages unknown to informants

               Volunteer Fire Department:

               185.  FIREMEM                                03:70

                     Member?

                     1685  (0) Non-member
                       23  (1) 10 Years +
                        9  (2) 3-10 Years
                        0  (3) Less than 3 Years

               186.  FIREACT                                03:71

                     Active?

                     1685  (0) Non-member
                        9  (1) Officer
                       26  (2) Activist
                       49  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               187.  FIREPART                               03:72

                     Organization politically active?

                     1685  (0) Non-member
                       15  (1) Often
                       16  (2) Now and then
                       52  (3) Never
                        1  (4) Don't know



               188.  FIREHELP                               03:73

                     Organization helps?

                     1685  (0) Not a member
                       19  (1) Certainly
                        8  (2) Probably
                       23  (3) Seldom
                       32  (4) Never
                        2  (5) Don't know

               189.  FIREPOL                                03:74

                     Organization talks politics?

                     1685  (0) Not a member
                       45  (1) Almost never
                       21  (2) Now and then
                        5  (3) Often
                       13  (4) Don't know

               190.  FIRELNK                                03:75

                     Organization party linkage?

                     1685  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        4  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       60  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        3  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        6  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       11  (9) Party linkages unknown to informants

               Savings Association:

               191.  SAVEMEM                                04:08

                     Savings association?

                     1657  (0) Non-member
                       29  (1) 10 Years +
                       42  (2) 3-10 Years
                       41  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know



               192.  SAVEACT                                04:09

                     Active?

                     1657  (0) Non-member
                       10  (1) Officer
                       13  (2) Activist
                       89  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               193.  SAVEPART                               04:10

                     Organization political activity?

                     1657  (0) Non-member
                        6  (1) Often
                       14  (2) Now and then
                       90  (3) Never
                        2  (4) Don't know

               194.  SAVEHELP                               04:11

                     Organization helps?

                     1657  (0) Not a member
                        7  (1) Certainly
                        5  (2) Probably
                       34  (3) Seldom
                       65  (4) Never
                        1  (5) Don't know

               195.  SAVEPOL                                04:12

                     Organization talks politics?

                     1657  (0) Not a member
                       66  (1) Almost never
                       21  (2) Now and then
                        6  (3) Often
                       19  (4) Don't know

               196.  SAVELNK                                04:13

                     Party linkage?

                     1657  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO



                        1  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        0  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                      111  (9) Party linkages unknown to informants

               Veterans' Organization:

               197.  VETMEM                                 04:14

                     Membership?

                     1697  (0) Non-member
                       56  (1) 10 Years +
                        9  (2) 3-10 Years
                        7  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               198.  VETACT                                 04:15

                     Active?
                     1697  (0) Non-member
                        5  (1) Officer
                       10  (2) Activist
                       57  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               199.  VETPART                                04:16

                     Organization active?

                     1697  (0) Non-member
                        4  (1) Often
                       25  (2) Now and then
                       43  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               200.  VETHELP                                04:17

                     Organization helps?

                     1697  (0) Not a member
                       10  (1) Certainly
                       17  (2) Probably
                       24  (3) Seldom
                       21  (4) Never



               201.  VETPOL                                 04:18

                     Organization talks politics?

                     1697  (0) Not a member
                       31  (1) Almost never
                       23  (2) Now and then
                        7  (3) Often
                       11  (4) Don't know

               202.  VETLNK                                 04:19

                     Party linkage?

                     1697  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        4  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       41  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        6  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        6  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       15  (9) Party linkages unknown to informants

               Parents' Organizations:

               203.  PARMEM                                 04:20

                     Member (school)

                     1683  (0) Non-member
                       18  (1) 10 Years +
                       43  (2) 3-10 Years
                       23  (3) Less than 3 Years
                        2  (4) Don't know

               204.  PARACT                                 04:21

                     Active?

                     1683  (0) Non-member
                        6  (1) Officer
                        2  (2) Activist
                       77  (3) "Ordinary" member
                        1  (4) Don't know



               205.  PARPART                                04:22

                     Organization active?

                     1683  (0) Non-member
                       15  (1) Often
                       38  (2) Now and then
                       32  (3) Never
                        1  (4) Don't know

               206.  PARHELP                                04:23

                     Organization helps?

                     1683  (0) Not a member
                       11  (1) Certainly
                       23  (2) Probably
                       31  (3) Seldom
                       20  (4) Never
                        1  (5) Don't know

               207.  PARPOL                                 04:24

                     Organization talks politics?

                     1683  (0) Not a member
                       47  (1) Almost never
                       14  (2) Now and then
                       10  (3) Often
                       15  (4) Don't know

               208.  PARLNK                                 04:25

                     Party linkage?

                     1683  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        0  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        1  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       85  (9) Party linkages unknown to informants



               Cultural Organization:

               209.  CULMEM                                 04:26

                     Member?

                     1713  (0) Non-member
                       23  (1) 10 Years +
                       20  (2) 3-10 Years
                       13  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               210.  CULACT                                 04:27

                     Active?

                     1713  (0) Non-member
                        6  (1) Officer
                       21  (2) Activist
                       28  (3) "Ordinary" member
                        1  (4) Don't know

               211.  CULPART                                04:28

                     Organization active?

                     1713  (0) Non-member
                        5  (1) Often
                       17  (2) Now and then
                       32  (3) Never
                        2  (4) Don't know

               212.  CULHELP                                04:29

                     Organization helps?

                     1713  (0) Not a member
                        9  (1) Certainly
                        9  (2) Probably
                        9  (3) Seldom
                       26  (4) Never
                        3  (5) Don't know

               213.  CULPOL                                 04:30

                     Organization talks?

                     1713  (0) Not a member
                       36  (1) Almost never
                        5  (2) Now and then



                        1  (3) Often
                       14  (4) Don't know

               214.  CULLNK                                 04:31

                     Party linkage?

                     1713  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        1  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        1  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       15  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        0  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        3  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                       36  (9) Party linkages unknown to informants

               Other Organizations:

               215.  OTHMEM1                                04:32

                     Member?

                     1634  (0) Non-member
                       72  (1) 10 Years +
                       42  (2) 3-10 Years
                       18  (3) Less than 3 Years
                        3  (4) Don't know

               216.  OTHACT1                                04:33

                     Active?

                     1634  (0) Non-member
                       22  (1) Officer
                       29  (2) Activist
                       80  (3) "Ordinary" member
                        4  (4) Don't know

               217.  OTHPART1                               04:34

                     Organization active?

                     1634  (0) Non-member
                       20  (1) Often



                       32  (2) Now and then
                       78  (3) Never
                        5  (4) Don't know

               218.  OTHHELP1                               04:35

                     Organization helps?

                     1634  (0) Not a member
                       17  (1) Certainly
                       20  (2) Probably
                       56  (3) Seldom
                       39  (4) Never
                        3  (5) Don't know

               219.  OTHPOL1                                04:36

                     Organization talks politics?

                     1634  (0) Not a member
                       65  (1) Almost never
                       33  (2) Now and then
                       16  (3) Often
                       21  (4) Don't know

               220.  OTHLNK1                                04:37

                     Party linkage?

                     1634  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                       11  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        6  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       32  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                       15  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        4  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        8  (7) Organization is part of OVP structure
                       12  (8) Organization formally linked to FPOe
                       47  (9) Party linkages unknown to informants

               Other Organizations:

               221.  OTHMEM2                                04:38

                     Member?



                     1722  (0) Non-member
                       28  (1) 10 Years +
                       10  (2) 3-10 Years
                        9  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               222.  OTHACT2                                04:39

                     1722  (0) Non-member
                        6  (1) Officer
                        7  (2) Activist
                       34  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               223.  OTHPART2                               04:40

                     Organization active?

                     1722  (0) Non-member
                        7  (1) Often
                       12  (2) Now and then
                       27  (3) Never
                        1  (4) Don't know

               224.  ORTHHELP2                              04:41

                     Organization helps?

                     1722  (0) Not a member
                       10  (1) Certainly
                        7  (2) Probably
                       16  (3) Seldom
                       14  (4) Never
                        0  (5) Don't know

               225.  OTHPOL2                                04:42

                     Organization talks politics?

                     1722  (0) Not a member
                       17  (1) Almost never
                       11  (2) Now and then
                        8  (3) Often
                       11  (4) Don't know



               226.  OTHLNK2                                04:43

                     Party linakge?

                     1722  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        3  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        1  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                       11  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        4  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        3  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        2  (7) Organization is part of OVP structure
                        4  (8) Organization formally linked to FPOe
                       19  (9) Party linkages unknown to informants

               Other Organizations:

               227.  OTHMEM3                                04:44

                     Member?

                     1754  (0) Non-member
                        9  (1) 10 Years +
                        3  (2) 3-10 Years
                        3  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know

               228.  OTHACT3                                04:45

                     Active?

                     1754  (0) Non-member
                        3  (1) Officer
                        2  (2) Activist
                       10  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               229.  OTHPART3                               04:46

                     Organizattion acttive?

                     1754  (0) Non-member
                        2  (1) Often
                        5  (2) Now and then
                        8  (3) Never
                        0  (4) Don't know



               230.  OTHHELP3                               04:47

                     Organization helps?

                     1754  (0) Not a member
                        1  (1) Certainly
                        2  (2) Probably
                        7  (3) Seldom
                        5  (4) Never
                        0  (5) Don't know

               231.  OTHPOL3                                04:48

                     Organization talks?

                     1754  (0) Not a member
                        7  (1) Almost never
                        3  (2) Now and then
                        3  (3) Often
                        2  (4) Don't know

               232.  OTHLNK3                                04:49

                     Organization party?

                     1754  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        1  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO
                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        2  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        1  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        2  (7) Organization is part of OVP structure
                        2  (8) Organization formally linked to FPOe
                        7  (9) Party linkages unknown to informants

               Other Organizations:

               233.  OTHMEM4                                04:50

                     Member?

                     1767  (0) Non-member
                        2  (1) 10 Years +
                        0  (2) 3-10 Years
                        0  (3) Less than 3 Years
                        0  (4) Don't know



               234.  OTHACT4                                04:51

                     Activity?

                     1767  (0) Non-member
                        0  (1) Officer
                        0  (2) Activist
                        2  (3) "Ordinary" member
                        0  (4) Don't know

               235.  OTHPART4                               04:52

                     Organization active?

                     1767  (0) Non-member
                        0  (1) Often
                        1  (2) Now and then
                        1  (3) Never
                        0  (4) Don't know

               236.  OTHHELP4                               04:53

                     Organization helps?

                     1767  (0) Not a member
                        0  (1) Certainly
                        0  (2) Probably
                        1  (3) Seldom
                        1  (4) Never
                        0  (5) Don't know

               237.  OTHPOL4                                04:54

                     Organization talks?

                     1767  (0) Not a member
                        1  (1) Almost never
                        0  (2) Now and then
                        0  (3) Often
                        1  (4) Don't know

               238.  OTHLNK4                                04:55

                     Party linkage?

                     1767  (0) Not a member
                        0  (1) Organization is part of SPO structure
                        0  (2) Organization is formally a "neben"
                               organization of SPO



                        0  (3) Organization is not formally tied,
                               but is considered "red"
                        0  (4) Organization is not party affiliated;
                               really independent party
                        1  (5) Organization is considered "black"
                               but not formally party linked
                        0  (6) Organization is formally a "neben"
                               organization to OVP
                        0  (7) Organization is part of OVP structure
                        0  (8) Organization formally linked to FPOe
                        1  (9) Party linkages unknown to informants

               239.  SIGNPROP                               04:56

                     Have you ever been approached, in an
                     organization or elsewhere, to sign a
                     petition or other proposal? (excluding
                     referendum)

                       99  (1) Yes
                     1666  (2) No
                        4  (3) Other responses, Don't know

               240.  TRADECON                               04:57

                     Here is a list of persons of some
                     standing in organizations otherwise
                     in the community. (CARD). Could you
                     tell me if you have approached any
                     of them in the last two years with
                     some sort of request or proposal,
                     for yourself or on behalf of others,
                     or have written any of them a letter
                     in that regard? And how often. First,
                     a shop steward or other trade official?

                     1664  (1) Never in the last 2 years
                       50  (2) Once
                       17  (3) Twice
                       17  (4) Three-five times
                       21  (5) More than five times

               241.  MAYORCON                               04:58

                     Contacted Burgermeister (mayor)?

                     1543  (1) Never in the last 2 years
                       94  (2) Once
                       47  (3) Twice
                       54  (4) Three-five times
                       31  (5) More than five times



               242.  CITYCON                                05:59

                     Contacted City Council member?

                     1672  (1) Never in the last 2 years
                       49  (2) Once
                       15  (3) Twice
                       15  (4) Three-five times
                       18  (5) More than five times

               243.  LOCONT                                 04:60

                     Contacted official of community
                     government administration?

                     1666  (1) Never in the last 2 years
                       51  (2) Once
                       18  (3) Twice
                       16  (4) Three-five times
                       18  (5) More than five times

               244.  SCHLCON                                04:61

                     Contacted official of local school
                     administration?

                     1729  (1) Never in the last 2 years
                       21  (2) Once
                        4  (3) Twice
                        5  (4) Three-five times
                       10  (5) More than five times

               245.  OVPCON                                 04:62

                     Contacted functionary of CVP?

                     1722  (1) Never in the last 2 years
                       17  (2) Once
                       11  (3) Twice
                        7  (4) Three-five times
                       12  (5) More than five times

               246.  SPOCON                                 04:63

                     Contacted functionary of SPO?

                     1706  (1) Never in the last 2 years
                       28  (2) Once
                       10  (3) Twice
                        8  (4) Three-five times
                       17  (5) More than five times



               257.  PARTYCON                               04:64

                     Contacted functionary of other
                     party?

                     1759  (1) Never in the last 2 years
                        4  (2) Once
                        2  (3) Twice
                        0  (4) Three-five times
                        4  (5) More than five times

               248.  PRSTCON                                04:65

                     Contacted a priest?

                     1732  (1) Never in the last 2 years
                       15  (2) Once
                        9  (3) Twice
                        7  (4) Three-five times
                        6  (5) More than five times

               249.  RELCON                                 04:66

                     Contacted other functionary of
                     religious organization?

                     1751  (1) Never in the last 2 years
                        7  (2) Once
                        3  (3) Twice
                        3  (4) Three-five times
                        5  (5) More than five times

               250.  NCON                                   04:67

                     Interviewer summarizes responses to 57 to
                     67 as follows:

                      342  (1) Mentions at least one government
                               contact
                       23  (2) Mentions only party contact
                     1404  (3) Other cases

                     *If the respondent had not had any contacts
                     in questions 241.-247., then the following
                     questions, in Deck 4, 251.-256., were not
                     asked. The interviewer went directly to
                     question in Deck 4, 259., regarding the
                     utility of personal introductions in con-
                     tacting. If there had been contact with
                     city government or party, then the inter-
                     vening questions were asked.



                     **In the case of multiple contacts in the
                     last two years, these questions were asked
                     about the most recent contact.

               251.  NPLOCON                                04:68-70

                     You have contacted an official of the local
                     government or party? What problem was that
                     about?

                        000 - Question not asked because
                              of no contact

                              NEEDS AND PROBLEMS CODE -
                              See supplementary text

               252.  LOCVIC1                                04:71

                     Whom did this problem affect, primarily?

                     1405  (0) No contact
                      291  (1) Self and family
                       14  (2) Work colleagues
                       15  (3) Neighbors
                        9  (4) Organization
                       10  (5) Informal group
                       25  (6) Whole community

                     Multiple responses were possible.
                     Appearance of any of these numbers in
                     any of the three columns means that an
                     answer was given. No response gave
                     more than three of these as a response,
                     hence only three columns devoted to them.

               253.  LOCVIC2                                04:72

                     See 252. for question wording.

                     1744  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        1  (2) Work colleagues
                       20  (3) Neighbors
                        1  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        3  (6) Whole community



               254.  LOCVIC3                                04:73

                     See 252. for question wording.

                     1767  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        0  (2) Work colleagues
                        1  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        1  (6) Whole community

               255.  LOCSUC                                 04:74

                     How successful was your contact --
                     I mean, did anything come of it?

                     1405  (0) No contact
                      158  (1) Very successful
                      108  (2) Some degree of success
                       95  (3) Without success
                        3  (4) Other response, Don't know

               256.  LOCCMPL                                04:75

                     Aside from the consequence, did
                     you have the feeling that the person
                     you contacted paid attention to your
                     request? (Problem, suggestion).

                     1405  (0) No Contact
                      211  (1) Serious attention
                       96  (2) Some atention
                       33  (3) Little attention
                       21  (4) Only a polite attentiveness
                        3  (5) Don't know

               257.  LCOMSUP                                04:76

                     Did other people in your community
                     join you in your representation?

                     1405  (1) No
                      255  (2) Yes
                      109  (3) No contact

               258.  LORGSUP                                04:77

                     Were you supported by any organization
                     or agency in your request?



                     1405  (1) No
                      309  (2) Yes
                       55  (3) No contact

               259.  KNOWUSE                                04:78

                     When one turns to a member of the city
                     council or city administration, how
                     useful is it to know them personally
                     or to be introduced by a third person.
                     Is it: (three alternatives read, but
                     not the last).

                      935  (1) Very useful
                      504  (2) Somewhat useful
                      201  (3) Not useful -- all are treated
                               the same
                       77  (4) Depends on the individual
                               who is approached
                       52  (5) Don't know

               260.  KNOCIMEM                               04:79

                     Do you know, personally, a member of
                     the city council?

                     1236  (1) Yes
                      506  (2) No
                       27  (3) Don't know, other

               261.  EZINTRO                                04:80

                     Is it easy or difficult to find
                     someone to introduce you to a
                     member of the city council?

                     1081  (1) Easy
                      406  (2) Not so easy
                      238  (3) Couldn't find anyone
                       44  (4) Don't know, other

               262.  Community number as in Deck 1,6-7

               263.  LSAMEPTY                               05:08

                     How helpful or harmful is it to be
                     a member of the same political
                     party as the person being contacted?



                      652  (1) Very helpful
                      569  (2) Somewhat helpful
                      315  (3) Not helpful
                        8  (4) Somewhat difficult
                        4  (5) Quite difficult
                      221  (6) Don't know

               264.  LOTHRPTY                               05:09

                     What if you are a member of the other
                     of the two big parties as the person
                     contacted?

                       48  (1) Very helpful
                      167  (2) Somewhat helpful
                      503  (3) Not helpful
                      585  (4) Somewhat difficult
                      136  (5) Quite difficult
                      330  (6) Don't know

               265.  EXCONT                                 05:10

                     Up to this point we have been talking
                     about city councilmen. What about rep-
                     resentatives of the provincial govern-
                     ment; for example, members of the
                     provincial legislature, or the head of
                     the county administration? Have you
                     turned to such a person with a
                     problem or request, either in person
                     or with a letter?

                      175  (1) Yes
                     1594  (2) No

               *If respondent has not made such a contact,
               then omit the following questions in columns
               V, 11-21. The interviewer proceeded directly
               to question V 22, about the national level
               contact. If respondent answered yes to V 10,
               then the following questions were asked.

               266.  NPEXCON                                05:11-13

                     And what problem was the contact about?

                     NEEDS AND PROBLEMS CODE

                     000. No contact



               267.  PROVVIC1                               05:14

                     Whom did the problem affect?

                     1594  (0) No contact
                      143  (1) Self and family
                        9  (2) Work colleagues
                        2  (3) Neighbors
                        4  (4) Organization
                        3  (5) Informal group
                       13  (6) Whole community
                        1  (7) Other

               268.  PROVVIC2                               05:15

                     See 267. for question wording.

                     1765  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        1  (2) Work colleagues
                        3  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               269.  PROVVIC3                               05:16

                     See 267. for ••question wording.

                     1769  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        0  (2) Work colleagues
                        0  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               270.  PROVSUC                                05:17

                     How successful was your contact --
                     did anything come of it?

                     1594  (0) No contact
                       95  (1) Very successful
                       41  (2) Some degree of success
                       30  (3) Without success
                        9  (4) Other response, DK



               271.  PROVCMPL                               05:18

                     Aside from the consequences, did
                     the person pay attention to the
                     request?

                     1594  (0) No Contact
                       97  (1) Serious attention
                       54  (2) Some atention
                       11  (3) Little attention
                       11  (4) Only a polite attentiveness
                        2  (5) Don't know

               272.  EXCOMSUP                               05:19

                     Did other people in your community
                     join in the representation?

                     1594  (1) No
                      128  (2) Yes
                       47  (3) No contact

               273.  EXORGSUP                               05:20

                     were you supported by any organization
                     or agency in your request?

                     1594  (1) No
                      127  (2) Yes
                       48  (3) No contact

               274.  XDRCTCON                               05:21

                     Did you know the contact personally,
                     were you introduced, or did you turn
                     directly without a third person intro-
                     ducing?

                     1594  (1) No contact
                       42  (1) Knew person
                       36  (2) Introduced
                       90  (3) Direct though did not know
                        7  (4) Don't know

               275.  NATCON                                 05:22

                     At any time in the last two years
                     have you approached a member of the
                     national legislature or a member of
                     the national government, or an official



                     in a ministry personally or in writing
                     with a request or suggestion?

                     1701  (1) No
                       68  (2) Yes

               *If no, then the following questions V 23-35
               were not asked. Interviewer went directly to
               V-36.

               276.  PNATCON                                05:23-25

                     And what problem was the contact about?

                     NEEDS AND PROBLEMS CODE
                     000. No contact

               277.  NATVIC1                                05:26

                     And whom did it affect primarily?

                     1701  (0) No contact
                       43  (1) Self and family
                        8  (2) Work colleagues
                        1  (3) Neighbors
                        3  (4) Organization
                        5  (5) Informal group
                        8  (6) Whole community

               278.  NATVIC2                                05:27

                     See 277. for question wording.

                     1769  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        0  (2) Work colleagues
                        0  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               279.  NATVIC3                                05:28

                     See 277. for question wording.

                     1769  (0) No contact
                        0  (1) Self and family
                        0  (2) Work colleagues
                        0  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization



                        0  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               280.  GENSPEC                                05:29

                     Did you have a particular wish
                     or finished proposal to present,
                     or did you talk in general about
                     the problem?

                     1701  (0) No contact
                       61  (1) Particular wish or proposal
                        6  (2) Spoke in general
                        1  (3) Other responses

               281.  NATSUC                                 05:30

                     How successful was your contact --
                     did anything come of it?

                     1701  (0) No contact
                       22  (1) Very successful
                       25  (2) Some degree of success
                       18  (3) Without success
                        3  (4) Other response, DK

               282.  NATCMPL                                05:31

                     Aside from the consequences, did
                     you feel that serious attention was
                     paid to your request?

                     1701  (0) No Contact
                       38  (1) Serious attention
                       20  (2) Some atention
                        5  (3) Little attention
                        4  (4) Only a polite attentiveness
                        1  (5) Don't know

               283.  NREPRSNT                               05:32

                     About how many people would you say
                     you represented in making your contact?

                     1701  (0) No contact
                       44  (1) For self or family
                        4  (2) 5-10 people
                        8  (3) 11-50 people
                        1  (4) 51-100 people
                        1  (5) 101-200 people



                        5  (6) A larger group
                        5  (7) The whole community

               284.  NCOMSUP                                05:33

                     Did other people in your community
                     join in the representation?

                     1701  (1) No
                       43  (2) Yes
                       25  (3) No contact

               285.  NORGSUP                                05:34

                     was your request supported by any
                     organization?

                     1701  (1) No
                       43  (2) Yes
                       25  (3) No contact

               286.  NDRCTON                                05:35

                     Did you know the contactee personally,
                     were you recommended or introduced
                     through a third person, or did you turn
                     directly to him although not acquainted?

                     1701  (0) No contact
                       20  (1) Know personally
                       13  (2) Introduced or recommended
                       33  (3) Turned direct, although not
                               acquainted
                        2  (4) Other

               287.  NSAMEPTY                               05:36

                     If you turn to a member of the
                     national government, a member of
                     the national legislature, or a
                     federal ministry, how useful is
                     it to belong to the same party as
                     the person contacted?

                      764  (1) Very useful
                      582  (2) Somewhat useful
                      287  (3) Not useful
                        7  (4) Somewhat difficult
                        7  (5) Very difficult
                      122  (6) Don't know, depends



               288.  NOTHRPTY                               05:37

                     And if one belongs to the other
                     political party -- how useful or
                     difficult is it then?

                       53  (1) Very useful
                      170  (2) Somewhat useful
                      544  (3) Not useful
                      714  (4) Somewhat difficult
                      145  (5) Very difficult
                      143  (6) Don't know, depends

               289.  LOCWORK                                05:38

                     Aside from verbal or written contacts
                     of the type we have been discussing,
                     have you ever worked together with other
                     people in order to make any such requests?

                       80  (1) Yes
                     1689  (2) No*

               *If no cooperative effort, next three questions
               were not asked of the respondent.

               290.  NPGRPCON                               05:39-41

                     And what kind of a problem was that
                     about?

                     NEEDS AND PROBLEMS CODE
                     000. No cooperative effort

               291.  COOPVIC1                               05:42

                     And whom did it primarily affect?

                     1689  (0) No cooperative effort
                       15  (1) Self and family
                       25  (2) Work colleagues
                        8  (3) Neighbors
                       14  (4) Organization
                        4  (5) Informal group
                       14  (6) Whole community
                       14  &



               292.  COOPVIC2                               05:43

                     See 291. for question wording.

                     1763  (0) No cooperative effort
                        0  (1) Self and family
                        2  (2) Work colleagues
                        3  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        1  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               293.  COOPVIC3                               05:44

                     See 291. for question wording.

                     1769  (1) No cooperative effort
                        0  (1) Self and family
                        0  (2) Work colleagues
                        0  (3) Neighbors
                        0  (4) Organization
                        0  (5) Informal group
                        0  (6) Whole community

               294.  COOPSUC                                05:45

                     How successful were the efforts?

                     1689  (0) No cooperative effort
                       27  (1) Very successful
                       33  (2) To a certain degree
                       20  (3) Without success
                        0  (4) Other responses

               295.  PUBCONC                                05:46

                     In any case, do you think that people
                     concern themselves enough with community
                     affairs, or should they concern them-
                     selves more?

                      602  (1) Concern themselves enough
                      850  (2) Should be more concerned
                               (do more)
                      317  (3) Don't know



               296.  LGUNDNED                               05:47

                     How well do the authorities here in
                     the community understand the prob-
                     lem of the average man; here in
                     the community?

                     1002  (1) Understand exactly
                      457  (2) Understand somewhat
                      262  (3) Understand too little
                       48  (4) Other responses, DK

               297.  PGUNDNED                               05:48

                     How well do the authorities in the
                     provincial understand?

                      476  (1) Understand exactly
                      674  (2) Understand somewhat
                      530  (3) Understand too little
                       89  (4) Other responses, DK

               298.  NGUNDNED                               05:49

                     How well do the authorities in the
                     national government understand
                     problems of the average man here?

                      381  (1) Understand exactly
                      499  (2) Understand somewhat
                      792  (3) Understand too little
                       97  (4) Other responses, DK

               299.  GENRGAP                                05:50

                     In many communities there are differences
                     of opinion between the older and the
                     younger generation here in ..... with
                     regard to community problems, are there
                     often, sometimes, or never differences
                     of opinion between older and younger
                     people?

                      339  (1) Often differences
                      698  (2) Sometimes
                      571  (3) Never
                      161  (4) Other responses, DK



               300.  EMPWKGAP                               05:51

                     Between employers and workers?

                      262  (1) Often differences
                      704  (2) Sometimes
                      643  (3) Never
                      160  (4) Other responses, DK

               301.  FRMWKGAP                               05:52

                     Between farmers and workers?

                      190  (1) Often differences
                      654  (2) Sometimes
                      723  (3) Never
                      202  (4) Other responses, DK

               302.  OVSPGAP                                05:53

                     Between CVP and SPC (outside in
                     electoral campaign)?

                      508  (1) Often differences
                      610  (2) Sometimes
                      504  (3) Never
                      147  (4) Other responses, DK

               303.  INFLUGAP                               05:54

                     Between leading influential persons?

                      241  (1) Often differences
                      671  (2) Sometimes
                      654  (3) Never
                      203  (4) Other responses, DK

               304.  CITOBL1                                05:55

                     Here is a list of duties that it may
                     be necessary for citizens to perform
                     for a nation to continue. Which do
                     you think is most important?

                      708  (1) Work hard
                      218  (2) Be active in politics
                      412  (3) Obey the laws
                      327  (4) Be informed about public problems
                       17  (5) Citizen owes state no duty
                       87  (6) Other, DK



               305.  CITOBL2                                05:56

                     Second most important?

                       17  (0) Not applicable
                      336  (1) Work hard
                      258  (2) Be active in politics
                      548  (3) Obey the laws
                      496  (4) Be informed about public problems
                      114  (5) Citizen owes state no duty
                        0  (6) Other, DK

               306.  KNOMAYOR                               05:57

                     We should like to know how well
                     the leading persons in the
                     community are known. Can you
                     tell me the name of the Buerger-
                     meister (mayor)?

                     1686  (1) Correct answer
                       33  (2) Incorrect answer
                       36  (3) Don't know
                       14  (4) No response

               307.  KNOVIZ1                                05:58

                     First Vizenbuergermeister?

                     1188  (1) Correct answer
                      121  (2) Incorrect answer
                      311  (3) Don't know
                      149  (4) No response

               308.  KNOVIZ2                                05:59

                     Second Vizenbuergermeister?

                      377  (1) Correct answer
                       67  (2) Incorrect answer
                      611  (3) Don't know
                      714  (4) No response

               309.  OVPLEAD1                               05:60

                     Two leading persons in OVP?

                     1093  (1) Correct answer
                        2  (2) Incorrect answer
                      521  (3) Don't know
                      153  (4) No response



               310.  OVPLEAD2                               05:61

                     Two leading persons in OVP?

                      565  (1) Correct answer
                       14  (2) Incorrect answer
                      740  (3) Don't know
                      450  (4) No response

               311.  SPOLEAD1                               05:62

                     Two leading persons in SPO?

                     1139  (1) Correct answer
                        8  (2) Incorrect answer
                      443  (3) Don't know
                      179  (4) No response

               312.  SPOLEAD2                               05:63

                     two leading persons in SPO?

                      608  (1) Correct answer
                       12  (2) Incorrect answer
                      693  (3) Don't know
                      456  (4) No response

               313.  OVPNATL                                05:64

                     Can you give me the name of
                     some leading persons in the
                     OVP party in Austrian national
                     politics?

                      250  (1) One correct
                      449  (2) Two correct
                      365  (3) Three correct
                      514  (4) Four correct
                      191  (5) None correct

               314.  SPONATL                                05:65

                     Names of five leading persons of
                     SPO nationally?

                      375  (1) One correct
                      575  (2) Two correct
                      311  (3) Three correct
                      242  (4) Four correct
                      266  (5) None correct



               315.  FAMPOLOR                               05:66

                     When you think of your family, how
                     many persons are of the same general
                     political orientation that you are?
                     Would you say that: (CARD) are of
                     the same general views?

                     1326  (1) All or almost all
                      158  (2) The majority
                       68  (3) About half
                       25  (4) Less than half
                       16  (5) Almost none or none
                       75  (6) Don't know
                      101  (7) No response, refuse (e.g. no family)

               316.  FRPOLOR                                05:67

                     Of your close friends?

                      390  (1) All or almost all
                      526  (2) The majority
                      272  (3) About half
                       82  (4) Less than half
                       26  (5) Almost none or none
                      293  (6) Don't know
                      180  (7) No response, refuse (e.g. no family)

               317.  COLPOLOR                               05:68

                     of people you know at work?

                      181  (1) All or almost all
                      260  (2) The majority
                      191  (3) About half
                       70  (4) Less than half
                       34  (5) Almost none or none
                      241  (6) Don't know
                      792  (7) No response, refuse (e.g. no family)

               318.  UNPOLOR                                05:69

                     of people you know in the union
                     or other work-professional
                     organization?

                      180  (1) All or almost all
                      166  (2) The majority
                       77  (3) About half
                       40  (4) Less than half
                       24  (5) Almost none or none



                      224  (6) Don't know
                     1058  (7) No response, refuse (e.g. no family)

               319.  ORGPOLOR                               05:70

                     Of people you know in other
                     organizations of which you are
                     a member?

                      171  (1) All or almost all
                      153  (2) The majority
                      113  (3) About half
                       38  (4) Less than half
                       15  (5) Almost none or none
                      272  (6) Don't know
                     1007  (7) No response, refuse (e.g. no family)

               320.  PTYSTRIF                               05:71

                     Here is a list of assertions. Tell
                     me whether you agree, agree in part,
                     or disagree with each one:

                     Political parties often create strife
                     where none exists.

                      571  (1) Agree completely
                      746  (2) Agree in part
                      291  (3) Disagree completely
                      161  (4) Other responses, DK

               321.  VOTEMAN                                05:72

                     It is best to vote for the man
                     and not for the party.

                      960  (1) Agree completely
                      458  (2) Agree in part
                      242  (3) Disagree completely
                      109  (4) Other responses, DK

               322.  POLINSTR                               05:73

                     When many people get involved
                     in politics, its results in
                     undesirable strife.

                      708  (1) Agree completely
                      611  (2) Agree in part
                      338  (3) Disagree completely
                      112  (4) Other responses, DK



               323.  PRTYCOMP                               05:74

                     Competition between the parties
                     forces the leaders to pay attention
                     to what the people want.

                      819  (1) Agree completely
                      633  (2) Agree in part
                      196  (3) Disagree completely
                      121  (4) Other responses, DK

               324.  NOCOALN                                05:75

                     It is undesirable for coalitions and
                     agreements to form between parties --
                     each party should champion its own
                     interests.

                      678  (1) Agree completely
                      504  (2) Agree in part
                      447  (3) Disagree completely
                      140  (4) Other responses, DK

               FOR THE ORIGINAL QUESTION TO THE NEXT FOUR COLUMNS
               SEE DECK 6, COLUMN 39

               325.  NRALLY2                                05:76

                     Second party rally attended in the
                     last three years.

                     1619  (0) No, none
                        2  (2) OVP
                        3  (3) SPO
                        4  (4) FPOe
                        2  (5) KPOe
                        1  (6) DFP
                        0  (7) Other

               326.  NRALLY3                                05:77

                     Third party rally attended in the
                     last three years?

                     1707  (0) No, none
                        0  (2) OVP
                        0  (3) SPO
                       59  (4) FPOe



                        0  (5) KPOe
                        2  (6) DFP
                        1  (7) Other

               327.  NRALLY4                                05:78

                     Fourth party rally attnrded in the
                     last three years?

                     1763  (0) No, none
                        0  (2) OVP
                        0  (3) SPO
                        0  (4) FPOe
                        5  (5) KPOe
                        1  (6) DFP
                        0  (7) Other

               328.  NRALLY5                                05:79

                     Fifth party rally attended in the
                     last three years?

                     1768  (0) No, none
                        0  (2) OVP
                        0  (3) SPO
                        0  (4) FPOe
                        0  (5) KPOe
                        1  (6) DFP
                        0  (7) Other

               329.  Community, same as card 1              06:06-07

                     Community number, same as card 1

               330.  COMRATE                                06:08-09

                     Compare this community with other
                     communities. On this thermometer (CARD)
                     +5 stands on top and for the community
                     in which you would like to live above
                     all others in the world. The further
                     doww you go, is less desirable is
                     the community for you to live in.
                     At -5, comes the community you would
                     least like to live in. All in all,
                     where do you feel about (this
                     community)?



                       27  (00) Don't know, other
                       11  (01) -5  Lowest
                        4  (02) -4
                        5  (03) -3
                        8  (04) -2
                        7  (05) -1
                       48  (06)  0  Middle
                       40  (07) +1
                       99  (08) +2
                      266  (09) +3
                      225  (10) +4
                     1029  (11) +5  Highest

               331.  OVPRATE                                06:10-11

                     Now I would be interested to know
                     how you feel about the OVP in all
                     of Austria?

                       86  (00) Don't know, other
                      100  (01) -5  Lowest
                       34  (02) -4
                       75  (03) -3
                       50  (04) -2
                       61  (05) -1
                      249  (06)  0  Middle
                      165  (07) +1
                      198  (08) +2
                      328  (09) +3
                      194  (10) +4
                      229  (11) +5  Highest

               332.  SPORATE                                06:12-13

                     About the SPO?

                       88  (00) Don't know, other
                       25  (01) -5  Lowest
                       17  (02) -4
                       30  (03) -3
                       57  (04) -2
                       60  (05) -1
                      231  (06)  0  Middle
                      202  (07) +1
                      248  (08) +2
                      325  (09) +3
                      225  (10) +4
                      261  (11) +5  Highest



               333.  FPOeRATE                                06:14-15

                     About the FPOe?

                      107  (00) Don't know, other
                      201  (01) -5  Lowest
                       65  (02) -4
                       93  (03) -3
                       76  (04) -2
                      115  (05) -1
                      498  (06)  0  Middle
                      228  (07) +1
                      187  (08) +2
                      134  (09) +3
                       41  (10) +4
                       24  (11) +5  Highest

               334.  KPOeRATE                                06:16-17

                     About the KPOe?

                       99  (00) Don't know, other
                     1065  (01) -5  Lowest
                       68  (02) -4
                       68  (03) -3
                       50  (04) -2
                       50  (05) -1
                      293  (06)  0  Middle
                       35  (07) +1
                       15  (08) +2
                       13  (09) +3
                        8  (10) +4
                        5  (11) +5  Highest

               335.  FARMGOV                                06:18

                     Soon there will be a national
                     election. There are three possible
                     results: an OVP government, an SPO
                     government, or a return to the
                     Great Coalition. (CARD) Which of
                     these results would be the best for
                     farmers?

                     1153  (1) OVP Government
                       88  (2) SPO Government
                      321  (3) Great coalition
                       35  (4) No difference
                      172  (5) Don't know



               336.  PROFGOV                                06:19

                     Which would be the best for white
                     collar employees?

                      428  (1) OVP Government
                      607  (2) SPO Government
                      440  (3) Great coalition
                       98  (4) No difference
                      196  (5) Don't know

               337.  WRKGOV                                 06:20

                     Best for workers?

                      119  (1) OVP Government
                     1120  (2) SPO Government
                      341  (3) Great coalition
                       57  (4) No difference
                      132  (5) Don't know

               338.  CATHGOV                                06:21

                     Best for believing Catholics?

                      951  (1) OVP Government
                       86  (2) SPO Government
                      266  (3) Great coalition
                      235  (4) No difference
                      231  (5) Don't know

               339.  POORGOV                                06:22

                     Best for poor people?

                      257  (1) OVP Government
                      723  (2) SPO Government
                      355  (3) Great coalition
                      217  (4) No difference
                      217  (5) Don't know

               340.  RICHGOV                                06:23

                     Best for rich people?

                     1056  (1) OVP Government
                       64  (2) SPO Government
                      233  (3) Great coalition
                      153  (4) No difference
                      263  (5) Don't know



               341.  LCOMMGOV                               06:24

                     Best for your community here?

                      418  (1) OVP Government
                      622  (2) SPO Government
                      451  (3) Great coalition
                      110  (4) No difference
                      168  (5) Don't know

               342.  NATGOV                                 06:25

                     Best for all Austria?

                      393  (1) OVP Government
                      348  (2) SPO Government
                      757  (3) Great coalition
                       70  (4) No difference
                      201  (5) Don't know

               343.  OVPMARRY                               06:26

                     Suppose your daughter were about to
                     marry. What would you think if she
                     wanted to marry an OVP follower?
                     Would you be pleased, displeased,
                     or indifferent?

                      138  (1) Pleased
                       72  (2) Displeased
                     1515  (3) Makes no difference
                       44  (4) Other responses, Don't know

               344.  SPOMARRY                               06:27

                     And if she wanted to marry an
                     SPO follower?

                      143  (1) Pleased
                       64  (2) Displeased
                     1515  (3) Makes no difference
                       47  (4) Other responses, Don't know

               345.  PARTYMEM                               06:28

                     Are you a member of a political party?
                     Which?

                      205  (1) OVP
                      259  (2) SPO



                        8  (3) FPOe
                        8  (4) KPOe
                        1  (5) DFP
                        1  (6) Other party
                       19  (7) Refuse to state
                     1268  (8) No party

               346.  OVPBUND                                06:29

                     Which Bund of the OVP do you
                     belong to?

                     1564  (0) Is not 1 on column 28
                      102  (1) Bauernbund
                       18  (2) Wirtschaftsbund
                       58  (3) SAAR
                       27  (4) Other

               347.  LONGMEM                                06:30

                     How long have you been a party
                     member?

                      299  (1) More than 10 years
                      136  (2) 3-10 years
                       51  (3) Less than 3 years
                        4  (4) Don't know
                     1268  (5) Is not 1-7 on column 28

               348.  PARTACT                                06:31

                     In the party how active are you?

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                       70  (1) An officer (treasurer, precinct
                               chairman, etc.).
                       30  (2) An active participant, though
                               not an officer
                      386  (3) An average (supporting) member
                       15  (4) Other response

               349.  PRIVHLP                                06:32

                     Here is a list of some of the most
                     important reasons why a person is a
                     party member (CARD). Could you tell
                     me in each case whether that reason
                     is very important or not important
                     for you personally, as you think about
                     your party.



                     helps in private life.

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                      111  (1) Very important
                      151  (2) Important
                      221  (3) Not important
                       18  (4) Other responses, Don't know

               350.  JOBHLP                                 06:33

                     Helps with job life.

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                      170  (1) Very important
                      155  (2) Important
                      159  (3) Not important
                       17  (4) Other responses, Don't know

               351.  FRNDGRP                                06:34

                     Come together with friends and
                     talk.

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                       61  (1) Very important
                      146  (2) Important
                      275  (3) Not important
                       19  (4) Other responses, Don't know

               352.  PARTCOM                                06:35

                     As a member, I can participate
                     better in community affairs.

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                      121  (1) Very important
                      160  (2) Important
                      204  (3) Not important
                       16  (4) Other responses, Don't know

               353.  GOALSUP                                06:36

                     I feel bound to the party goals
                     and want to support them.

                     1268  (0) Coded 8 on column 28
                      247  (1) Very important
                      173  (2) Important
                       67  (3) Not important
                       14  (4) Other responses, Don't know



               354.  PERSCAND                               06:37

                     During an election campaign, how
                     often do you talk with other
                     people about which party a
                     person should support?

                      225  (1) Often
                      358  (2) Now and then
                      308  (3) Seldom
                      870  (4) Never
                        8  (5) Don't know

               355.  PARTYWRK                               06:38

                     Have you worked for a party in an
                     election campaign in the last three
                     years, such as distributing leaflets
                     or playing an active role in campaign
                     rallies?

                       64  (1) Yes, often
                      109  (2) Yes, occasionally
                     1521  (3) No, never
                       75  (4) No response

               356.  NRALLY1                                06:39

                     Have you visited party meetings
                     or rallies as simply a spectator
                     in the last three years? Which
                     party?

                     SEE 05:76-05:79 FOR FURTHER RESPONSES

                     1300  (0) No, none
                      278  (2) OVP
                      178  (3) SPO
                        9  (4) FPOe
                        2  (5) KPOe
                        2  (6) DFP
                        0  (7) Other

               357.  PARTYFA                                06:40

                     Do you know which your father was
                     closer to as you were a child?

                      509  (1) Christian Social
                      463  (2) Sozialeem/SPO
                       59  (3) Nationalsozialist
                       35  (4) Grossdeutsch/FPOe



                        5  (5) Landbund
                       13  (6) KPOe
                       20  (7) Other party
                      112  (8) No party
                      553  (9) Don't know

               358.  PARTYMA                                06:41

                     What party was your mother closest
                     to as you were a child?

                      535  (1) Christian Social
                      416  (2) Sozialeem/SPO
                       28  (3) Nationalsozialist
                       18  (4) Grossdeutsch/FPOe
                        4  (5) Landbund
                        9  (6) KPOe
                       11  (7) Other party
                      189  (8) No party
                      559  (9) Don't know

               359.  SPOOVPFA                               06:42

                     At that time was your father closer
                     to the Christian Socials (OVP) or
                     the Social Democrats (SPO)?

                      626  (1) OVP
                      533  (2) SPO
                      328  (3) Neither of the two
                      282  (4) Don't know

               360.  FATHMEM                                06:43

                     Is or was your father ever a member
                     of a party -- which one?

                      228  (1) Christian Social
                      291  (2) Sozialeem/SPO
                       52  (3) Nationalsozialist
                       11  (4) Grossdeutsch/FPOe
                        2  (5) Landbund
                       13  (6) KPOe
                        8  (7) Other party
                      571  (8) No party
                      593  (9) Don't know



               361.  MOTHMEM                                06:44

                     Mother a party member?

                      148  (1) Christian Social
                      150  (2) Sozialeem/SPO
                       16  (3) Nationalsozialist
                        2  (4) Grossdeutsch/FPOe
                        0  (5) Landbund
                        9  (6) KPOe
                        4  (7) Other party
                      868  (8) No party
                      572  (9) Don't know

               362.  SPOUSMEM                               06:45

                      375  (0) No spouse
                      153  (1) Christian Social
                      235  (2) Sozialeem/SPO
                       12  (3) Nationalsozialist
                       10  (4) Grossdeutsch/FPOe
                        0  (5) Landbund
                        4  (6) KPOe
                        3  (7) Other party
                      834  (8) No party
                      143  (9) Don't know

               363.  UNIONFA                                06:46

                     Is or was your father ever
                     a member of a trade union?

                     1157  (1) Never a union member
                       71  (2) Was a union member for a time
                      135  (3) Was a union member for years
                      251  (4) Always a union member
                      155  (5) Don't know

               364.  UNIONMA                                06:47

                     Mother a union member?

                     1568  (1) Never a union member
                       28  (2) Was a union member for a time
                       37  (3) Was a union member for years
                       32  (4) Always a union member
                      104  (5) Don't know

               365.  UNIONSP                                06:48

                     Spouse a union member?



                      886  (1) Never a union member
                      106  (2) Was a union member for a time
                      124  (3) Was a union member for years
                      252  (4) Always a union member
                      375  (5) No spouse
                       26  (6) Don't know

               366.  NATVOTE                                06:49-50

                     What party did you vote for in
                     the election of March, 1966
                     (National)?

                      579  (1)  OVP
                      646  (2)  SPO
                       31  (3)  FPOe
                        5  (5)  DFP
                        5  (6)  Other party
                        1  (7)  Didn't vote
                       51  (8)  Cast invalid ballot
                       14  (9)  Wasn't eligible
                      109  (00) Don't know
                       36  (99) Refuse, no response
                      292  (1)  OVP

               367.  PROVVOTE                               06:51-52

                     What party did you vote for in
                     the last provincial election?

                      553  (1)  OVP
                      645  (2)  SPO
                       57  (3)  FPOe
                        6  (4)  KPOe
                        2  (5)  DFP
                        1  (6)  Other party
                       79  (7)  Didn't vote
                        8  (8)  Cast invalid ballot
                       76  (9)  Wasn't eligible
                       37  (00) Don't know
                      305  (99) Refuse, no response

               368.  LOCVOTE                                06:53-54

                     What party did you vote for in the
                     last community election (City
                     council)?

                      555  (1)  OVP
                      650  (2)  SPO
                       41  (3)  FPOe
                        6  (4)  KPOe



                        1  (5)  DFP
                        2  (6)  Other party
                       87  (7)  Didn't vote
                        6  (8)  Cast invalid ballot
                       82  (9)  Wasn't eligible
                       33  (00) Don't know
                      306  (99) Refuse, no response

               369.  NATELEC                                06:55

                     Do you think that the outcome
                     of a national election has great
                     importance for you personally?

                      335  (1) Great importance
                      596  (2) Some importance
                      353  (3) Very little importance
                      366  (4) Absolutely no importance
                      119  (5) No response, don't know

               370.  LOCELEC                                06:56

                     What about an election here for
                     the city council?

                      361  (1) Great importance
                      545  (2) Some importance
                      359  (3) Very little importance
                      391  (4) Absolutely no importance
                      113  (5) No response, don't know

               371.  PARTIDEN                               06:57

                     If there we a national election next
                     Sunday, which party would you vote
                     for?

                      575  (1) OVP
                      686  (2) SPO
                       53  (3) FPOe
                        8  (4) KPOe
                        1  (5) DEP
                      166  (6) Don't know yet
                      280  (7) Refuse to say

               372.  NVOTPTY1                               06:58

                     What three parties would you
                     not vote for?

                     1322  (0) None



                       11  (1) OVP
                       16  (2) SPO
                       50  (3) FPOe
                      161  (4) KPOe
                       51  (5) DFP

               373.  NVOTPYT2                                06:59

                     See 372. for question wording.

                     1502  (0) None
                        1  (1) OVP
                       10  (2) SPO
                       52  (3) FPOe
                      107  (4) KPOe
                       97  (5) DFP

               374.  NVOTPTY3                               06:60

                     See 372. for question wording.

                     1549  (0) None
                       12  (1) OVP
                       23  (2) SPO
                       82  (3) FPOe
                        6  (4) KPOe
                       97  (5) DFP

               375.  RELIG                                  06:61

                     What religious faith do you belong to?

                     1555  (1) Roman Catholic
                      100  (2) Protestant
                       19  (3) Other
                       98  (4) No religious confession
                        6  (5) Refuse to answer

               376.  RELIGSER                               06:62

                     In the last year, how often have
                     you attended a religious service?

                       51  (1) More than once a week
                      538  (2) Weekly or almost weekly
                      301  (3) About once a month
                      460  (4) Only on major religious
                               holidays
                      377  (5) Never
                       14  (6) Don't know
                       28  (7) Refuse to answer



               377.  SPORELSE                               06:63

                     What about your spouse, how often
                     has he/she attended in the last
                     year?

                       15  (1) More than once a week
                      380  (2) Weekly or almost weekly
                      215  (3) About once a month
                      345  (4) Only on major religious
                               holidays
                      297  (5) Never
                       22  (6) Don't know
                       27  (7) Refuse to answer
                      468  (8) No spouse

               378.  RELSTRN                                06:64

                     And with regard to your religion;
                     do you consider yourself

                      145  (1) A strong believer
                     1143  (2) A believer
                      344  (3) Less of a believer
                      124  (4) Absolutely not a believer
                       13  (5) Don't know, refuse

               379.  EDRESPON                               06:65

                     Tell me about your education and
                     training. Do you have:

                      792  (1) Grammar school
                      432  (2) Grammar school plus job
                               apprenticeship
                      344  (3) Trade school
                       50  (4) High school; not with diploma
                      109  (5) High school; with diploma
                       41  (6) College level or higher status
                        1  (7) Don't know, refuse

               380.  OCRESP                                 06:66-67

                     What is your job or profession --
                     or what was the last one you held?

                      302  (00) No professional job and
                                never had a job
                       15  (01) Farmer in a large farm
                      187  (02) Farmer with family farm
                                (or helper with family farm)
                      316  (03) Unskilled worker



                      248  (04) Skilled worker
                      175  (05) Other white collar employee
                                (public sector)
                      208  (06) Other white collar employee
                       36  (07) Manager or department head
                                (public)
                       54  (08) Manager (private) or
                                department head
                      137  (09) Business with less than 10
                                employees (or helper in such
                                a family business or shop)
                       46  (10) Professional, businessman with
                                more than 10 employees
                       38  (98) Other
                        7  (99) Don't know

               381.  EMPSTATR                               06:68

                     Employment status of responsent?

                     1038  (1) Fully employed
                       45  (2) Part-time job
                      378  (3) Unemployed housewife
                       17  (4) Student or apprentice
                       19  (5) Unemployed
                      270  (6) Retired
                        2  (7) Don't know

               382.  EDHEAD                                 06:69

                     Education of head of house?

                      745  (1) Grammar school
                      498  (2) Grammar school plus job
                               apprenticeship
                      304  (3) Trade school
                       43  (4) High school; not with diploma
                      108  (5) High school; with diploma
                       67  (6) College level or higher status
                        4  (7) Don't know, refuse

               383.  OCHEAD                                 06:70-71

                     Occupation of head of house?

                       33  (00) No professional job and
                                never had a job
                       17  (01) Farmer in a large farm
                      201  (02) Farmer with family farm
                                (or helper with family farm)
                      361  (03) Unskilled worker
                      281  (04) Skilled worker



                      251  (05) Other white collar employee
                                (public sector)
                      181  (06) Other white collar employee
                       66  (07) Manager or department head
                                (public)
                       75  (08) Manager (private) or
                                department head
                      180  (09) Business with less than 10
                                employees (or helper in such
                                a family business or shop)
                       60  (10) Professional, businessman with
                                more than 10 employees
                       32  (98) Other
                       31  (99) Don't know

               384.  EMPSTATH                               06:72

                     Employment status of head of
                     household?

                     1330  (1) Fully employed
                       14  (2) Part-time job
                       21  (3) Unemployed housewife
                        6  (4) Student or apprentice
                       34  (5) Unemployed
                      359  (6) Retired
                        7  (7) Don't know

                       35  (10) Professional, businessman with
               NEXT THREE QUESTIONS ASKED ONLY OF MARRIED MEN

               385.  EDSPOUS                                06:73

                     Education of wife?

                     1098  (0) Not married men
                      429  (1) Grammar school
                      111  (2) Grammar school plus job
                               apprenticeship
                       90  (3) Trade school
                       14  (4) High school; not with diploma
                       21  (5) High school; with diploma
                        3  (6) College level or higher status
                        3  (7) Don't know, refuse

               386.  OCSPOUS                                06:74-75

                     Occupation of wife?

                     1443  (00) No job, not married men
                        7  (01) Farmer in a large farm
                       52  (02) Farmer with family farm
                                (or helper with family farm)



                       81  (03) Unskilled worker
                       23  (04) Skilled worker
                       25  (05) Other white collar employee
                                (public sector)
                       73  (06) Other white collar employee
                        4  (07) Manager or department head
                                (public)
                        4  (08) Manager (private) or
                                department head
                       39  (09) Business with less than 10
                                employees (or helper in such
                                a family business or shop)
                        4  (10) Professional, businessman with
                                more than 10 employees
                        9  (98) Other
                        5  (99) Don't know

               387.  EMPSTATS                               06:76

                     Employment of wife?

                     1098  (0) Not married
                      173  (1) Fully employed
                       29  (2) Part-time job
                      446  (3) Unemployed housewife
                        1  (4) Student or apprentice
                        2  (5) Unemployed
                       19  (6) Retired
                        1  (7) Don't know

               388.  EDFATHER                               06:77

                     Education of father?

                      972  (1) Grammar school
                      425  (2) Grammar school plus job
                               apprenticeship
                      138  (3) Trade school
                       22  (4) High school; not with diploma
                       64  (5) High school; with diploma
                       36  (6) College level or higher status
                      112  (7) Don't know, refuse

               389.  OCFATHER                               06:78-79

                     Father's occupation?

                        6  (00) No professional job and
                                never had a job
                       28  (01) Farmer in a large farm
                      352  (02) Farmer with family farm
                                (or helper with family farm)
                      339  (03) Unskilled worker



                      250  (04) Skilled worker
                      164  (05) Other white collar employee
                                (public sector)
                       71  (06) Other white collar employee
                       53  (07) Manager or department head
                                (public)
                       34  (08) Manager (private) or
                                department head
                      217  (09) Business with less than 10
                                employees (or helper in such
                                a family business or shop)
                       35  (10) Professional, businessman with
                                more than 10 employees
                       15  (98) Other
                      205  (99) Don't know

               390.  EMPSTAFF                               06:80

                     Father's employment status now?

                      266  (1) Fully employed
                        3  (2) Part-time job
                        0  (3) Unemployed housewife
                        0  (4) Student or apprentice
                       13  (5) Unemployed
                      279  (1) Fully employed
                     1184  (7) Father not now alive
                       24  (8) Don't know, refuse

            CONSTRUCTED VARIABLES

               LOCONP      Local contact with personal ref

                 Variable created from a reported contact with
                 at least one of the following: MAYORCON, CITYCON,
                 LOCONT,SCHLCON,OVPCON,SPOCON, or PARTYCON with a
                 with a personal preferent (coded greater than 1
                 in LOCVIC1,LOCVIC2, or LOCVIC3).

                     1473  0 NO
                      273  1 YES
                       23  MISSING DATA,NCON EQ 2

               LOCONS      Local contact with a social ref

                 Created from the same variables as LOCONP above,
                 with the exception that a personal/particular
                 issue was the reason for the contact (i.e. LOCVIC1,
                 LOCVIC2 or LOCVIC3 are coded 1).

                     1656  0 NO
                       90  1 YES
                       23  9 MISSING DATA,NCON EQ 2



               EXCONP      Nonlocal contact with a personal ref

                 Variable created from reported extra-local contact
                 (EXCONT or NATCON equals 1) about a personal issue
                 (PROVVIC1,PROVVIC2,PROVVIC3,NATVIC1,NATVIC2,NATVIC3
                  coded 1)

                     1597  0 NO
                      172  1 YES

               EXCONS      Non-local contact with a social ref

                 Created from same variables as EXCONP above, with
                 the exception that the 'PROV' and 'NAT' items were
                 coded 2 or greater.

                     1721  0 NO
                       48  1 YES

               PRTYSPRT, simple measure of party support

                 0 = (PARTSUP EQ 6)
                 1 = (PARTSUP GE 2 AND LE 5)

                      341  0 NO
                     1428  1 YES

               PARTISAN, Recoded thermometer rating of party support

                Created from variable PARTSUP in following manner:
                0 = PARTSUP EQ 6 OR 7
                1 = PARTSUP LE 6
                2 = PARTSUP EQ 8
                3 = PARTSUP EQ 9
                4 = PARTSUP EQ 10
                5 = PARTSUP EQ 5
                9 = PARTSUP EQ 0

                      341  0 LOW
                      103  1
                      228  2
                      316  3
                      292  4
                      453  5 HIGH
                       36  9 MISSING DATA

               POLINFO     Index of political info

                 Index of political information combining accurate
                 responses (coded 1) to the following items: KNOMAYOR,



                 KNOVIZ1,KNOVIZ2,OVPLEAD1,OVPLEAD2,SPOLEAD1,SPOLEAD2,
                 OVPNATL,SPONATL.

                       29  0 NONE CORRECT
                      131  1
                      226  2
                      267  3
                      346  4
                      289  5
                      321  6
                      139  7
                       20  8
                        1  9

               PSYCHINV    Index of psychological involvement in
                           politics

                 Created by summing the standardized (Z) scores of the
                 following variables: LOCINRST,NATINRST,DISCNAT,DISCLOC

                 Maximum          11.531
                 Minimum          -6.663
                 Mean              0.060
                 Std Dev           4.375

               PARTYSTN, STRENGTH OF PARTISAN ID

                 Variable same as PARTISAN

                      341  0 LOWEST PARTY STRNTH
                      103  1
                      228  2
                      316  3
                      292  4
                      453  5 HIGHEST PRTY STRNGTH
                       36  9 MISSING DATA

               RURURB, Degree urban of R's place of resid

                  Variable created as follows from var COMMSIZE:

                  0 = (COMMSIZE EQ 1 OR)
                  1 = (COMMSIZE GE 3)

                      946  0 PRIMARILY RURAL
                      823  1 PRIMARILY URBAN



               PSYCH

                      PSYCH = .45606*(DISCNAT-1.6559)/.8461+
                              .29171*(DISCLOC-1.6307)/.7915+
                              .30845*(NATINRST-2.4414)/1.095

                 Maximum           3.456
                 Minimum          -0.930
                 Mean             -0.000
                 Std Dev           0.845

               SESNEW6, Composite KJA SES Index in Six Categories

                      373  1
                      216  2
                      212  3
                      383  4
                      289  5
                      295  6
                        1  9

               PARTYLR1, Political Leaning of Respondent

                        1  0 Missing
                      317  1 Strong Left
                      430  2 Weak Left
                      341  3 Independent
                      413  4 Weak Right
                      267  5 Strong Right

               PARTYSTR, 3-category strength of party id

                      341•1&independent
                      843  2 Weak id
                      584  3 Strong id
                        1  9 Missing

               SESNEW, KJA SES index in continuous form

                 Maximum         317.057
                 Minimum        -147.818
                 Mean              0.006
                 Std Dev          99.994

               VOTING07, Voting activity factor

                Variable created by attaching the listed factor
                factor weights to the standardized scores for the



                corresponding variables (z-score were multiplied by
                100):
                   .34575 (NATVOTE)
                   .35177 (PROVVOTE)
                   .34824 (LOCVOTE)

                 Maximum          91.435
                 Minimum        -210.289
                 Mean             -0.037
                 Std Dev         100.003

               CAMPGN07, Campaign activity factor

                Variable created by attching the listed factor
                weights to the standardized scores for the
                corresponding variables (z-scores were multiplied
                by 100):
                   .43737 (PARTYWRK)
                   .42679 (PERSCAND)
                   .43640 (NRALLY)

                 Maximum         335.594
                 Minimum        -174.574
                 Mean              0.035
                 Std Dev          99.954

               COMMNL07, Communal activity factor

                 Variable created by attaching the listed factor
                 weights to the standardized scores for the
                 corresponding variables (z-scores were multiplied
                 by 100):
                    .35360 (LOCONS)
                    .36995 (EXCONS)
                    .34334 (LOCOOP) (LOCOMSUP, 1=0 2=1)
                    .29717 (EXCOOP) (EXCOMSUP+NCOMSUP, 2=1)

                 Maximum         668.375
                 Minimum         -93.672
                 Mean             -0.000
                 Std Dev         100.000

               PARCON07, Composite contact variable

                Variable created by summing the standardized
                scores for variables LOCONP and EXCONP (z-scores
                were multiplied by 100). The resultant measure
                was then standardized.

                 Maximum         337.344
                 Minimum        -114.904
                 Mean             -0.000
                 Std Dev         100.000



               NEWPART7, Higher-order participation factor

                Variable created by attaching the listed factor
                weights to the following pre-established factors:
                    .31740 (VOTING07)
                    .49788 (CAMPGN07)
                    .46801 (COMMNL07)
                    .32678 (PARCON07)

                 Maximum         483.081
                 Minimum        -174.603
                 Mean             -0.046
                 Std Dev          99.961

               DISCUSS, Political discussion factor scale

                 Maximum         241.778
                 Minimum         -91.555
                 Mean             -0.022
                 Std Dev          99.978

               POLINRS, Political Interest Factor Scale

                 Maximum         233.470
                 Minimum        -117.363
                 Mean             -0.000
                 Std Dev         100.000

               SECTOR, Relevant political sector

                      211  1 Farm
                      183  2 Blue collar, Strong Catholic
                      509  3 Blue Collar, Weak Catholic
                       79  4 Public sector, strong catholic
                      198  5 Public sector,weak catholic or NR
                      144  6 Private Business,strong catholic
                      364  7 Private Business,weak catholic or NR
                       81  9 Others

               SUPERCOG, Higher-order political cognition factor

                 Maximum         272.433
                 Minimum        -162.197
                 Mean             -0.000
                 Std Dev         100.000



                     AUSTRIA NEEDS AND PROBLEMS CODE

             (111)   Health problems (hospital under 41),
                     problems affecting only respondent and
                     family

              238    59.  1st Personal Need      01:67-69
               65    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   272.  Contact of a representative of the
                          Provincial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (114)   Health problems (hospital under 41),
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:08-10

             (116)   Health problems (hospital under 41),
                     problems affecting own age or sex group

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (117)   Health problems (hospital under 41),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (118)   Health problems (hospital under 41),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (119)   Health problems (hospital under 41),
                     other

                1    64.  1st Community Need     02:08-10



             (121)   Need for sonsumer goods (food,clothing),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (124)   Need for consumer goods (food,clothing),
                     problems affecting all of local community

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (128)   Need for sonsumer goods (food clothing),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (131)   Need for a car or other personal trans-
                     portation means,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (141)   Need for TV, telephone, or other
                     communication means
                     problems affecting only respondent and
                     family

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69

_______________________________________________________________________________

             (142)   Need for TV, telephone, ot other
                     communication means,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (154)   Lack of convenient shops,
                     problems affecting all of local community

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



             (158)   Lack of convenient shops,
                     problems

                     problems affecting all Austria or Austrians

             (164)   Lack of recreation facilities,
                     problems affecting all of local community

                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (166)   Lack of recreation facilities,
                     problems affecting own age or sex group

                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (181)   Other specific needs (housing at 31)
                     problems affecting only respondent and
                     family

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st community need     02:08-10

             (188)   Other specific needs (housing at 31),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (191)   General need for improvement in
                     material conditions
                     problems affecting only respondent and
                     family

               32    59.  1st Personal Need      01:67-69
               13    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    61.  3rd Personal Need      01:73-75

             (194)   General need for improvement in
                     material conditions,
                     problems affecting all of local community

                1    66.  3rd Community Need     02:14-16



             (196)   General need for improvement in
                     material conditions,
                     problems affecting own age or sex group

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (197)   General need for improvement in
                     material conditions
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (198)   General need for improvement in material
                     conditions,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               23    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (211)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     problems affecting only respondent and
                     family

               60    59.  1st Personal Need      01:67-69
               27    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                4    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                3   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   272.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (212)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25



             (213)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (214)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     problems affecting all of local community

                6    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13

_______________________________________________________________________________

             (217)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                6    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1   272.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (218)   Income problems (earnings too low, not
                     paid enough, taxes hurt),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                4    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
               20    69.  1st National Need      02:19-21
               25    70.  2nd National Need      02:22-24
                5    71.  3rd National Need      02:25-27

             (221)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     problems affecting only respondent and
                     family



               42    59.  1st Personal Need      01:67-69
               10    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                9   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                3   272.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                2   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (223)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (224)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     problems affecting all of local community

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
               67    64.  1st Community Need     02:08-10
               22    65.  2nd Community Need     02:11-13
                6    66.  3rd Community Need     02:14-16
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                3   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                4   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                3   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (225)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     Prices, personnel, business bad),
                     problems affecting larger region

                6    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



             (227)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (228)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                8    59.  1st Personal Need      01:67-69
                4    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
              113    69.  1st National Need      02:19-21
               40    70.  2nd National Need      02:22-24
               11    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (229)   Business problems (tourism, economic
                     affairs, economic development, bankruptcy,
                     prices, personnel, business bad),
                     other

                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    290. Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (231)   Agriculture, all problems in connection
                     with farms,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               27    59.  1st Personal Need      01:67-69
                7    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                4   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                6   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                3   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25



             (233)   Agriculture, all problems in connection
                     with farms,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (234)   Agriculture, all problems in connection
                     with farms,
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (237)   Agriculture, all problems in connection
                     with farms,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

               17    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               18    69.  1st National Need      02:19-21
                4    70.  2nd National Need      02:22-24

             (238)   Agriculture, all problems in connection
                     with farms,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                3    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (241)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting only respondent and
                     family

               90    59.  1st Personal Need      01:67-69
               36    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                6    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    69.  1st National Need      02:19-21



               14   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                6   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (242)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                6   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (243)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions)
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (244)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               42    64.  1st Community Need     02:08-10
               15    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (246)   Work place probelms (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting own age or sex group



                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                4    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (247)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                2    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (248)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                8    59.  1st Personal Need      01:67-69
                7    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                6    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
              119    69.  1st National Need      02:19-21
               76    70.  2nd National Need      02:22-24
               12    71.  3rd National Need      02:25-27

             (249)   Work place problems (unemployment,
                     improvement of working conditions),
                     other

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (251)   Prices,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                8    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75



             (254)   Prices,
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                4    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (257)   Prices,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (258)   Prices,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               10    59.  1st Personal Need      01:67-69
               13    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                4    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                4    64.  1st Community Need     02:08-10
                6    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
              206    69.  1st National Need      02:19-21
               81    70.  2nd National Need      02:22-24
                9    71.  3rd National Need      02:25-27

             (264)   Currency stability,
                     problems affecting all of local community

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (268)   Currency stability,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
              113    69.  1st National Need      02:19-21
               47    70.  2nd National Need      02:22-24
                8    71.  3rd National Need      02:25-27

             (271)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting only respondent and
                     family



                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                4    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
               25   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
               51   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                7   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

_______________________________________________________________________________

             (272)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (273)   Desire for subsidies and grants,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                3   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                3   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (274)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting all of local community

                6    64.  1st Community Need     02:08-10
                4    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16



             (276)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting own age or sex group

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (277)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                5    69.  1st National Need      02:19-21

             (278)   Desire for subsidies and grants,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                5    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24

             (279)   Desire for subsidies and grants,
                     other

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (281)   Pensions and other retirement income,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               65    59.  1st Personal Need      01:67-69
               15    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
               11   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                5   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                3   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________



             (284)   Pensions and other retirement incomes,
                     problems affecting all of local community

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (286)   Pensions and other retirement incomes,
                     problems affecting own age or sex group

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                8    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24
                2    71.  3rd National Need      02:25-27

             (287)   Pensions and other retirement incomes,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                3    69.  1st National Need      02:19-21

             (288)   Pensions and other retirement incomes,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                8    69.  1st National Need      02:19-21
                7    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (291)   General financial problems, "money",
                     problems affecting only respondent and
                     family

              154    59.  1st Personal Need      01:67-69
               51    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                4    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                4   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                5   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13



                4   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (292)   General financial problems, "money",
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (293)   General financial problems, "money",
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (294)   General financial problems, "money",
                     problems affecting all of local community

               39    64.  1st Community Need     02:08-10
               10    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (296)   General financial problems, "money",
                     problems affecting own age or sex group

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (297)   General financial problems, "money",
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21



             (298)   General financial problems, "money",
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               31    69.  1st National Need      02:19-21
               13    70.  2nd National Need      02:22-24
                2    71.  3rd National Need      02:25-27

             (311)   Housing needs,
                     problems affecting only respondent and
                     family

              225    59.  1st Personal Need      01:67-69
               48    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                4    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13
               80   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
               24   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                5   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                4   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (312)   Housing needs,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                5   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (313)   Housing needs,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (314)   Housing needs,
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
              221    64.  1st Community Need     02:08-10
               63    65.  2nd Community Need     02:11-13
               13    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (316)   Housing needs,
                     problems affecting own age or sex group

                4    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
                3    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (317)   Housing needs,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (318)   Housing needs,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
               86    69.  1st National Need      02:19-21
               30    70.  2nd National Need      02:22-24
                7    71.  3rd National Need      02:25-27

             (319)   Housing needs, other

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (321)   Needs in house or living quarters
                     (no elevator),
                     problems affecting only respondent and
                     family

               39    59.  1st Personal Need      01:67-69
               10    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
               12   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                3   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                2   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

_______________________________________________________________________________

             (322)   Needs in house or living quarters
                     (no elevator),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                4    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (323)   Needs in house or living quarters
                     (no elevator),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (324)   Needs in house or living quarters
                     (no elevator),
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (328)   Needs in house or living quarters
                     (no elevator),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



             (331)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

_______________________________________________________________________________

             (334)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting all of local community

               10    64.  1st Community Need     02:08-10
                5    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (335)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting larger region

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (336)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting own age or sex group

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (337)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (338)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    69.  1st National Need      02:19-21



             (339)   Noise (from street, neighbors,
                     businesses), other

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

_______________________________________________________________________________

             (341)   Bad air,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (344)   Bad air,
                     problems affecting all of local community

               11    64.  1st Community Need     02:08-10
                6    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (345)   Bad air,
                     problems affecting larger region

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (348)   Bad air,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                3    70.  2nd National Need      02:22-24

             (351)   Need for green areas (parks, woods),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (352)   Need for green areas (parks, woods)
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70



             (354)   Need for green areas (parks, woods),
                     problems affecting all of local community

                4    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13
                3    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (361)   Too much automobile traffic (danger,
                     lack parking),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (362)   Too much automobile traffic (danger,
                     lack parking),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (364)   Too much automobile traffic (danger,
                     lack parking),
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
               76    64.  1st Community Need     02:08-10
               39    65.  2nd Community Need     02:11-13
                8    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (365)   Too much automobile traffic (danger,
                     lack parking),
                     problems affecting larger region

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (368)   Too much automobile traffic (danger,
                     lack parking),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72



                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                7    69.  1st National Need      02:19-21
                6    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (371)   Lack of free time and vacations,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                6    59.  1st Personal Need      01:67-69
                4    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (374)   Lack of free time and vacations,
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (377)   Lack of free time and vacations,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (378)   Lack of free time and vacations,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (381)   Other living space probelms and needs,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

_______________________________________________________________________________



             (384)   Other living space problems and needs,
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (391)   General environment problems and
                     complaints,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (392)   General environment problems and
                     complaints,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (394)   General environment problems and
                     complaints,
                     problems affecting all of local community

                9    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (395)   General environment problems and
                     complaints,
                     problems affecting larger region

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (398)   General environment problems and
                     complaints,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________



             (411)   Need for hospital or other related
                     community   facilities,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (413)   Need for hospital or other related
                     community health facilities,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (414)   Need for hospital or other related
                     community health facilities,
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
               28    64.  1st Community Need     02:08-10
               20    65.  2nd Community Need     02:11-13
                7    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (416)   Need for hospital or other related
                     community health facilities,
                     problems affecting own age or sex group

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (418)   Need for hospital or other related
                     community health facilities,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                3    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (421)   Street construction or improvement
                     needs,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72



                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21
               18   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (422)   Street construction or improvement
                     needs,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                2    65.  2nd Community Need     02:11-13
               16   251.  Contact of an officail of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                4   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (423)   Street construction or improvemeet
                     needs,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

_______________________________________________________________________________

             (424)   Street construction or improvement
                     needs,
                     problems affecting all of local community

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
              226    64.  1st Community Need     02:08-10
              105    65.  2nd Community Need     02:11-13
                9    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    71.  3rd National Need      02:25-27
                4   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                3   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (425)   Street construction or improvement
                     needs,
                     problems affecting larger region

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (428)   Street construction or improvement
                     needs,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
               77    69.  1st National Need      02:19-21
               29    70.  2nd National Need      02:22-24
                6    71.  3rd National Need      02:25-27

             (431)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10

_______________________________________________________________________________

             (432)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (433)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



             (434)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     problems affecting all of local community

               31    64.  1st Community Need     02:08-10
               20    65.  2nd Community Need     02:11-13
                5    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (435)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     problems affecting larger region

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (438)   Transportation facilities other than
                     streets (garages, cable cars, street
                     cars),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                4    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (441)   Swimming facilities,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (444)   Swimming facilities,
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               31    64.  1st Community Need     02:08-10
               16    65.  2nd Community Need     02:11-13
                6    66.  3rd Community Need     02:14-16
                3   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70



             (452)   Sports facilities, beautification of
                     the community,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (453)   Sports facilities, beautification of
                     the community,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                4   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                3   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (454)   Sports facilities, beautification of
                     the community,
                     problems affecting all of local community

               12    64.  1st Community Need     02:08-10
               17    65.  2nd Community Need     02:11-13
                5    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (461)   Water, sewer, electricity facilities,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                8   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (462)   Water, sewage, electicity facilities,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



                7   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (464)   Water, sewage, electricity facilities,
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    61.  3rd Personal Need      01:73-75
              171    64.  1st Community Need     02:08-10
               68    65.  2nd Community Need     02:11-13
               12    66.  3rd Community Need     02:14-16
                5   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (468)   Water, sewage, electricity facilities,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                5    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (471)   Fire and police,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (473)   Fire and police,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70



             (474)   Fire and police,
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (478)   Fire and police,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (481)   Other public works,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (482)   Other public works,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (483)   Other public works,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (484)   Other public works,
                     problems affecting all of local community

               11    64.  1st Community Need     02:08-10
               13    65.  2nd Community Need     02:11-13
                7    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    70.  2nd National Need      02:22-24



                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (486)   Other public works,
                     problems affecting own age or sex group

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (488)   Other public works,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    70.  2nd National Need      02:22-24

             (491)   General community facilities,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                3   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (492)   General community facilities,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (494)   General   facilities,
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               13    64.  1st Community Need     02:08-10
               13    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    66.  3rd Community Need     02:14-16
                3   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70



                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (498)   General community facilities,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (511)   Problems in rearing children,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               62    59.  1st Personal Need      01:67-69
               27    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    61.  3rd Personal Need      01:73-75

             (518)   Problems in rearing children,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24

             (521)   Need or problem with Kindergarten,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (524)   Need or problem with Kindergarten,
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                8    64.  1st Community Need     02:08-10
               14    65.  2nd Community Need     02:11-13
                5    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    71.  3rd National Need      02:25-27



             (531)   Need or problem with grade schools,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

_______________________________________________________________________________

             (533)   Need or problem with grade schools,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (534)   Need or problem with grade schools,
                     problems affecting all of local community

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               12    64.  1st Community Need     02:08-10
                5    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (535)   Need or problem with grade schools,
                     problems affecting larger region

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (541)   Need or problem with higher schools
                     (including higher ed),
                     or other material condition need
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (542)   Need or problem with higher schools
                     (including higher ed),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



_______________________________________________________________________________

             (543)   Need or problem with higher schools
                     (including higher ed),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (544)   Need or problems with higher schools
                     (including higher ed),
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (545)   Need or problem with higher schools
                     (including higher ed),
                     problems affecting larger region

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (548)   Need or problem with higher schools
                     (including higher ed),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (551)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is 73),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

_______________________________________________________________________________



             (552)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is 73),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (553)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is at 73),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (554)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is at 73),
                     problems affecting all of local community

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (555)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is at 73),
                     and child care
                     problems affecting larger region
                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (557)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is at 73),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (558)   Problems of young people (intergener-
                     ational conflict is at 73),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24



             (561)   Problems with job training and preparation,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               14    59.  1st Personal Need      01:67-69
                7    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (564)   Problems with job training and preparation,
                     problems affecting all of local community

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (567)   Problems with job training and preparation,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                2    70.  2nd National Need      02:22-24

             (568)   Problems with job training and preparation,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (571)   Problems with adult education,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10

_______________________________________________________________________________

             (574)   Problems with adult education,
                     problems affecting all of local community

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (577)   Problems with adult education,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                2    69.  1st National Need      02:19-21



             (584)   School building (construction) problems,
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               37    64.  1st Community Need     02:08-10
               31    65.  2nd Community Need     02:11-13
                7    66.  3rd Community Need     02:14-16
                4   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                2   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (588)   School building (construction) problems,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               13    69.  1st National Need      02:19-21
                8    70.  2nd National Need      02:22-24

             (591)   General school problems and needs,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               16    59.  1st Personal Need      01:67-69
                5    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               12   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                3   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                2   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (594)   General school problems and needs,
                     problems affecting all of local community

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               22    64.  1st Community Need     02:08-10
               10    65.  2nd Community Need     02:11-13
                2    66.  3rd Community Need     02:14-16
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13



                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (597)   General school problems and needs,
                     social problems,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (598)   General school problems and needs,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               15    69.  1st National Need      02:19-21
               13    70.  2nd National Need      02:22-24
                4    71.  3rd National Need      02:25-27
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (599)   General school problems and needs,
                     other

                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (611)   Taxes,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (613)   Taxes,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25



             (614)   Taxes,
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10

             (617)   Taxes,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (618)   Taxes,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               16    69.  1st National Need      02:19-21
               14    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (628)   Subsidies and grants from the government
                     (any level),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    69.  1st National Need      02:19-21

             (631)   Dissatisfaction with laws and regulations
                     (ordinances),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (632)   Dissatisfaction with laws and regulations
                     (ordinances),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70



             (633)   Dissatisfaction with laws and regulations
                     (ordinances),
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (638)   Dissatisfaction with laws and regulations
                     (ordinances),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                8    69.  1st National Need      02:19-21
                5    71.  3rd National Need      02:25-27
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (641)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                4    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
               27   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                9   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (642)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (643)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

_______________________________________________________________________________

             (644)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting all of local community

               16    64.  1st Community Need     02:08-10
                4    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (646)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting own age or sex group

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (647)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (648)   Lack and failures of administration, or
                     too much interference by administration,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               13    69.  1st National Need      02:19-21
               10    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27



_______________________________________________________________________________

             (654)   Authoritarian leaders, police and administration
                     should be more responsive to public opinion,
                     problems affecting all of local community

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (656)   Authoritarian leaders, police and administration
                     should be more responsive to public opinion,
                     problems affecting own age or sex group

                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (657)   Authoritarian leaders, police and administration
                     should be more responsive to public opinion,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (658)   Authoritarian leaders, police and administration
                     should be more responsive to public opinion,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (668)   Political conflicts and encroachments of all
                     kinds (party conflicts),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               14    69.  1st National Need      02:19-21
                5    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (671)   Polirical parties, lacks and weaknesses,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    69.  1st National Need      02:19-21



             (673)   Political parties, lacks and weaknesses,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (674)   Political parties, lacks and weaknesses,
                     problems affecting all of local community

                6    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (676)   Political parties, lacks and weaknesses,
                     problems affecting own age or sex group

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (678)   Political parties, lacks and weaknesses,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               20    69.  1st National Need      02:19-21
                5    70.  2nd National Need      02:22-24

             (679)   Political parties, lacks and weaknesses,
                     other

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (681)   Political leadership, dissatisfaction with
                     mayor or particular government,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (684)   Political leadership, dissatisfaction with
                     mayor or particular government,
                     problems affecting all of local community



                8    64.  1st Community Need     02:08-10
                4    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (686)   Political leadership, dissatisfaction with
                     mayor or particular government,
                     problems affecting own age or sex group

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (688)   Political leadership, dissatisfation with
                     mayor or particular government,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               19    69.  1st National Need      02:19-21
                8    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (689)   Political leadership, dissatisfaction with
                     mayor or particular government,
                     other

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (691)   General political,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

_______________________________________________________________________________

             (692)   General political,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (693)   General political,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)



                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (694)   General political,
                     problems affecting all of local community

               12    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (696)   General political,
                     problems affecting own age or sex group

                1    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24

             (698)   General political,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               69    69.  1st National Need      02:19-21
               25    70.  2nd National Need      02:22-24
                5    71.  3rd National Need      02:25-27
                2   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (699)   General political, other

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (711)   Disharmony in narrow social circle
                     (spouse, friends),
                     problems affecting only respondent and
                     family

               32    59.  1st Personal Need      01:67-69
                8    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    61.  3rd Personal Need      01:73-75



                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13

             (712)   Disharmony in narrow social circle (spouse,
                     friends),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (722)   Disharmony between groups in community (except
                     73 and 66), financial or employment problems

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70

             (724)   Disharmony between groups in community (except
                     73 and 66),
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10

_______________________________________________________________________________

             (731)   Problems with younger generations, disharmony
                     between age groups,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (734)   Problems with younger generations, disharmony
                     between age groups,
                     problems affecting all of local community

                1    66.  3rd Community Need     02:14-16



             (736)   Problems with younger generations, disharmony
                     between age groups,
                     problems affecting own age or sex group

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (738)   Problems with the younger generation,
                     disharmony between age groups,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                5    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (748)   Disharmony between larger groups in
                     Austria (classes, ideological groups,
                     fascists),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (751)   Job and social advancement- restrictions
                     and problems,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                7    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (752)   Job and social advancement - restrictions
                     and problems,
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25



             (757)   Job and social advancement - restrictions
                     and problems,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (758)   Job and social advancement - restrictions
                     and problems,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (767)   Threat to economic strength (unemployment
                     bankruptcy, disappearance of the farmer)
                     in a more general sense than 22, 23, or 24,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________

             (771)   The army, federal military as issue or problem,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                7   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                2   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                9   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (773)   The army, federal military as issue or problem,
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (778)   The army, federal military as issue or problem,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               10    69.  1st National Need      02:19-21
                8    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (781)   Out-groups (foreigners, minorities),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (784)   Out-groups (foreigners, minorities), community
                     facilities (except education)

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    65.  2nd Community Need     02:11-13

_______________________________________________________________________________

             (787)   Out-groups (foreigners, minorities),
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                2    69.  1st National Need      02:19-21

             (788)   Out-groups (foreigners, minorities),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                7    69.  1st National Need      02:19-21
                9    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (789)   Out-groups (foreigners, minorities),
                     other

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (791)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                5    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10



             (794)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                7    64.  1st Community Need     02:08-10
                4    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (795)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting larger region

                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (796)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting own age or sex group

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                3    69.  1st National Need      02:19-21
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (797)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (798)   General social problems and disharmony,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                4    65.  2nd Community Need     02:11-13
               25    69.  1st National Need      02:19-21
                4    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (811)   Joining common market,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (814)   Joining common market,
                     problems affecting all of local community

                1    71.  3rd National Need      02:25-27



             (815)   Joining the common market,
                     problems affecting larger region

                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (818)   Joining the common market,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               33    69.  1st National Need      02:19-21
               11    70.  2nd National Need      02:22-24
                3    71.  3rd National Need      02:25-27

             (821)   Peace, danger of warlike conflict,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (828)   Peace, danger of warlike conflict,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
               34    69.  1st National Need      02:19-21
                7    70.  2nd National Need      02:22-24
                4    71.  3rd National Need      02:25-27

             (831)   Power of foreign groups in Austria,
                     problems affecting only respondent and
                     family

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (842)   Power of foreign groups in threatening
                     measure (communists, Chinese),
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________



             (868)   Neutrality of Austria,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
               17    69.  1st National Need      02:19-21
               14    70.  2nd National Need      02:22-24
                2    71.  3rd National Need      02:25-27

             (874)   German revaluation of the mark, other
                     international currencyproblems,
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (878)   German revaluation of the mark,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               19    69.  1st National Need      02:19-21
                9    70.  2nd National Need      02:22-24

             (898)   General international, more exact classification
                     impossible,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                5    69.  1st National Need      02:19-21
                9    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (911)   Morality questions and problems
                     problems affecting only respondent and
                     family

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                2    60.  2nd Personal Need      01:70-72

             (914)   Morality questions and problems
                     problems affecting all of local community

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (916)   Morality questions and problems
                     problems affecting own age or sex group

                1    70.  2nd National Need      02:22-24

_______________________________________________________________________________



             (918)   Morality questions and problems
                     problems affecting all Austria or Austrians

                4    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24

             (923)   General spiritual development
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (924)   General spiritual development
                     problems affecting all of local community

                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16

             (928)   General spiritual development
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                2    69.  1st National Need      02:19-21
                4    70.  2nd National Need      02:22-24

             (936)   Desire for changes, progress, alteration,
                     problems affecting own age or sex group

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (938)   Desire for changes, progress, alteration,
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21
                4    70.  2nd National Need      02:22-24
                2    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (944)   Conservatism
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13



             (947)   Conservatism
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    64.  1st Community Need     02:08-10

             (948)   Conservatism
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (951)   General anxiety (feeling of catastrophe,
                     fear of war),
                     problems affecting only respondent and
                     family

                3    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (958)   General anxiety (feeling of carastrophe,
                     fear of war),
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
               10    69.  1st National Need      02:19-21
                3    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

_______________________________________________________________________________

             (971)   Everything should stay just as it is;
                     no changes,
                     problems affecting only respondent and
                     family

               20    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (974)   Everything should stay just as it is;
                     no changes,
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10



             (977)   Everything should stay just as it is;
                     no changes,
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69

             (978)   Everything should stay just as it is;
                     no changes,
                     problems affecting all Austria or Austrians

               13    59.  1st Personal Need      01:67-69
                3    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                3    64.  1st Community Need     02:08-10
               50    69.  1st National Need      02:19-21
                6    70.  2nd National Need      02:22-24

             (981)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting only respondent and
                     family

               28    59.  1st Personal Need      01:67-69
                9    60.  2nd Personal Need      01:70-72
                1    61.  3rd Personal Need      01:73-75
                2    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    71.  3rd National Need      02:25-27
               12   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
               11   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                2   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                4   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

_______________________________________________________________________________

             (982)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting also/only small group in
                     community or shop

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41



             (983)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     Problems affecting also/only specific interest
                     groups (organization or party members, workers
                     in given firm(s)

                1   251.  Contact of an official of the local
                          government or party    04:68-70
                3   266.  Contact of a representative of the
                          provinvial government  05:11-13
                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25
                3   290.  Cooperative effort in contacting the
                          local, provincial, or national
                          government             05:39-41

             (984)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting all of local community

                3    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                1    70.  2nd National Need      02:22-24

             (986)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting own age or sex group

                1    64.  1st Community Need     02:08-10
                1    66.  3rd Community Need     02:14-16
                2    69.  1st National Need      02:19-21

_______________________________________________________________________________

             (987)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting own social or occupational
                     group (workers, farmers)

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    69.  1st National Need      02:19-21

             (988)   Answers which don't fit into any other
                     category
                     problems affecting all Austria or Austrians

                1    59.  1st Personal Need      01:67-69
                1    65.  2nd Community Need     02:11-13
                4    69.  1st National Need      02:19-21
                2    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27



                1   276.  Contact of a member of the national
                          government             05:23-25

             (989)   Answers which don't fit into any other
                     category, other

                1    70.  2nd National Need      02:22-24
                1    71.  3rd National Need      02:25-27

             (994)   Don't know if there are problems
                     (coded 999)
                     problems affecting all of local community

                1    65.  2nd Community Need     02:11-13

             (998)   Don't know if there are problems
                     (coded 999)
                     problems affecting all Austria or Austrians

                2    69.  1st National Need      02:19-21



           Frequencies Addenda for Needs & Problems Codes

 PERNEED1   First Personal Need                       1:67-69

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 111.00      238        318.00        4        591.00       16
 118.00        1        321.00       39        594.00        5
 121.00        1        322.00        1        598.00        3
 131.00        2        323.00        1        617.00        1
 141.00        2        351.00        1        618.00        1
 181.00        4        364.00        1        631.00        3
 191.99       32        365.00        1        636.00        1
 198.00        1        371.00        6        641.00        4
 211.00       60        381.00        4        646.00        1
 213.00        1        414.00        1        618.00        1
 218.00        4        421.00        4        698.00        2
 221.00       42        424.00        5        711.00       32
 224.00        2        431.00        1        731.00        1
 228.00        8        435.00        1        751.00        7
 231.00       27        461.00        5        752.00        1
 237.00       17        462.00        1        767.00        1
 241.00       90        464.00        1        771.00        5
 242.00        1        471.00        1        788.00        1
 243.00        1        481.00        1        791.00        5
 244.00        1        486.00        1        796.00        1
 248.00        8        491.00        1        828.00        2
 251.00        4        492.00        1        911.00        3
 258.00       10        511.00       62        923.00        1
 268.00        3        521.00        3        951.00        3
 271.00        5        524.00        1        958.00        1
 278.00        1        531.00        1        971.00       20
 281.00       65        534.00        1        977.00        1
 286.00        5        535.00        1        978.00       13
 288.00        1        541.00        1        981.00       28
 291.00      154        551.00        5        982.00        1
 297.00        1        557.00        1        987.00        1
 311.00      225        561.00       14        988.00        1
 314.00        1        571.00        2        988.00        1



 PERNEED2   Second Personal Need                      1:70-72

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ
 111.00       65        321.00       10        584.00        1
 131.00        3        331.00        1        591.00        5
 142.00        1        332.00        1        594.00        1
 181.00        2        338.00        1        598.00        1
 191.00       13        341.00        2        631.00        1
 198.00        3        361.00        1        641.00        2
 211.00       27        368.00        3        648.00        2
 218.00        4        371.00        4        656.00        2
 221.00       10        381.00        2        676.00        1
 228.00        4        395.00        1        689.00        1
 231.00        7        418.00        1        698.00        2
 237.00        3        421.00        1        711.00        8
 241.00       36        424.00        3        771.00        2
 243.00        1        425.00        1        781.00        1
 244.00        1        431.00        1        791.00        3
 248.00        7        444.00        1        794.00        1
 251.00        8        461.00        3        811.00        1
 258.00       13        462.00        1        821.00        1
 268.00        2        464.00        1        828.00        1
 271.00        4        494.00        1        842.00        1
 278.00        1        511.00       27        868.00        1
 281.00       15        521.00        2        911.00        2
 286.00        1        534.00        2        924.00        1
 287.00        1        541.00        1        951.00        1
 288.00        1        544.00        1        958.00        1
 291.00       51        551.00        2        978.00        3
 311.00       48        561.00        7        981.00        9
 314.00        1        571.00        2

 PERNEED3   Third Personal Need                       1:73-75

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 111.00        1        271.00        1        511.00        2
 191.00        2        281.00        2        551.00        1
 211.00        4        288.00        1        561.00        1
 218.00        1        291.00        4        618.00        1
 231.00        1        311.00        4        641.00        1
 241.00        6        321.00        1        711.00        2
 246.00        1        418.00        1        828.00        1
 248.00        1        458.00        1        958.00        1
 251.00        1        464.00        2        981.00        1
 258.00        4        491.00        1



 COMNEED1   First Communirt Need                      2:08-10

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 114.00        1        334.00       10        571.00        1
 119.00        1        339.00        1        584.00       37
 166.00        1        341.00        2        594.00       22
 198.00        1        344.00       11        598.00        1
 211.00        1        354.00        4        613.00        1
 214.00        6        362.00        1        614.00        3
 217.00        1        364.00       76        618.00        1
 224.00       67        368.00        2        641.00        2
 225.00        6        374.00        1        644.00       16
 228.00        1        384.00        1        647.00        2
 234.00        1        391.00        1        654.00        2
 237.00        3        392.00        1        674.00        6
 241.00        2        394.00        9        684.00        8
 244.00       42        395.00        1        694.00       12
 246.00        4        413.00        1        698.00        1
 248.00        6        414.00       28        722.00        1
 254.00        3        416.00        1        724.00        3
 258.00        4        421.00        1        751.00        1
 264.00        2        423.00        1        758.00        1
 268.00        3        424.00      226        784.00        2
 274.00        6        428.00        1        791.00        1
 277.00        3        431.00        1        794.00        7
 281.00        1        433.00        1        796.00        3
 284.00        2        434.00       31        797.00        1
 286.00        3        435.00        1        828.00        1
 288.00        1        444.00       31        874.00        1
 291.00        1        454.00       12        914.00        1
 294.00       39        462.00        1        924.00        2
 296.00        1        464.00      171        928.00        1
 311.00        2        474.00        3        938.00        2
 312.00        1        484.00       11        944.00        3
 314.00      221        486.00        1        947.00        1
 316.00        4        492.00        1        951.00        1
 318.00        1        494.00       13        974.00        3
 319.00        3        524.00        8        978.00        3
 321.00        1        534.00       12        981.00        2
 322.00        4        544.00        2        984.00        3
 324.00        1        554.00        2        986.00        1
 332.00        1        555.00        1



 COMNEED2   Second Community Need                     2:11-13

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 114.00        2        314.00       63        494.00       13
 117.00        1        316.00        3        524.00       14
 124.00        1        318.00        3        534.00        5
 154.00        1        319.00        1        544.00        1
 198.00        1        322.00        2        545.00        1
 211.00        1        328.00        1        554.00        1
 214.00        2        334.00        5        558.00        2
 224.00       22        335.00        1        564.00        1
 225.00        1        336.00        1        574.00        1
 234.00        3        344.00        6        584.00       31
 237.00        1        345.00        1        594.00       10
 241.00        1        354.00        2        598.00        1
 242.00        3        362.00        1        618.00        1
 244.00       15        364.00       39        644.00        4
 246.00        2        394.00        3        656.00        1
 248.00        3        398.00        1        657.00        1
 249.00        1        414.00       20        668.00        1
 254.00        4        422.00        2        674.00        1
 258.00        6        424.00      105        684.00        4
 268.00        1        433.00        1        688.00        1
 272.00        1        434.00       20        694.00        1
 274.00        4        435.00        1        698.00        1
 276.00        1        441.00        1        784.00        2
 284.00        1        444.00       16        794.00        4
 287.00        1        453.00        1        796.00        1
 288.00        1        454.00       17        798.00        4
 291.00        1        462.00        1        828.00        1
 294.00       10        464.00       68        944.00        1
 298.00        1        484.00       13        988.00        1
 311.00        2        486.00        1        994.00        1

 COMNEED3   Third Community Need                      2:14-16

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 164.00        1        364.00        8        524.00        5
 194.00        1        384.00        1        534.00        2
 224.00        6        394.00        1        545.00        1
 254.00        1        414.00        7        548.00        1
 258.00        1        424.00        9        584.00        7
 264.00        1        425.00        1        594.00        2
 274.00        1        434.00        5        644.00        1
 286.00        1        444.00        6        684.00        1
 294.00        1        454.00        5        734.00        1
 314.00       13        464.00       12        924.00        1
 324.00        1        484.00        7        984.00        1
 344.00        2        486.00        1        986.00        1
 354.00        3        494.00        2



 NATNEED1   First National Need                       2:19-21

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 118.00        2        338.00        1        696.00        1
 128.00        1        368.00        7        698.00       69
 158.00        1        377.00        1        699.00        1
 188.00        1        378.00        1        731.00        1
 196.00        1        398.00        2        736.00        1
 197.00        1        418.00        3        738.00        5
 198.00       23        421.00        1        748.00        2
 213.00        2        424.00        1        757.00        1
 217.00        6        428.00       77        758.00        1
 218.00       20        435.00        1        767.00        2
 227.00        1        468.00        5        778.00       10
 228.00      113        474.00        1        787.00        2
 237.00       18        478.00        1        788.00        7
 238.00        3        486.00        1        789.00        1
 241.00        1        498.00        1        796.00        3
 246.00        2        518.00        2        798.00       25
 247.00        2        539.00        1        815.00        1
 248.00      119        548.00        4        818.00       33
 249.00        2        557.00        1        828.00       34
 257.00        1        558.00        1        842.00        1
 258.00      206        577.00        2        868.00       17
 268.00      113        588.00       13        878.00       19
 273.00        1        597.00        1        898.00        5
 276.00        2        598.00       15        918.00        4
 277.00        5        599.00        1        928.00        2
 278.00        5        617.00        1        936.00        1
 279.00        1        618.00       16        938.00        1
 286.00        8        628.00        2        948.00        1
 287.00        3        638.00        8        951.00        1
 288.00        8        647.00        1        958.00       10
 294.00        1        648.00       13        978.00       50
 297.00        1        658.00        1        986.00        2
 298.00       31        668.00       14        987.00        1
 314.00        1        671.00        1        988.00        4
 316.00        3        678.00       20        998.00        2
 317.00        1        688.00       19
 318.00       86        694.00        1



 NATNEED2   Second National Need                      2:22-24

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 116.00        1        348.00        3        679.00        1
 117.00        1        368.00        6        686.00        1
 118.00        3        378.00        1        688.00        8
 198.00        6        395.00        1        696.00        2
 211.00        1        398.00        1        698.00       25
 217.00        1        418.00        2        738.00        1
 218.00       25        428.00       29        748.00        2
 227.00        1        438.00        4        767.00        3
 228.00       40        458.00        2        778.00        8
 229.00        1        468.00        1        788.00        9
 237.00        4        478.00        1        796.00        1
 238.00        1        484.00        1        798.00        4
 246.00        1        486.00        1        818.00       11
 247.00        1        488.00        2        828.00        7
 248.00       76        518.00        3        831.00        1
 258.00       81        544.00        1        868.00       14
 268.00       47        548.00        3        878.00        9
 278.00        3        558.00        2        898.00        9
 281.00        1        567.00        2        916.00        1
 286.00        3        588.00        8        918.00        2
 288.00        7        598.00       13        928.00        4
 293.00        1        618.00       14        938.00        4
 294.00        1        633.00        1        958.00        3
 298.00       13        648.00       10        978.00        6
 318.00       30        658.00        1        984.00        1
 331.00        1        668.00        5        988.00        2
 337.00        1        678.00        5        989.00        1

 NATNEED3   Third National Need                       2:25-27

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 218.00        5        498.00        1        788.00        2
 228.00       11        524.00        1        798.00        1
 248.00       12        548.00        2        814.00        1
 258.00        9        568.00        1        818.00        3
 268.00        8        598.00        4        828.00        4
 286.00        2        617.00        1        868.00        2
 298.00        2        618.00        1        898.00        1
 318.00        7        638.00        5        938.00        2
 398.00        1        648.00        1        958.00        1
 418.00        1        668.00        1        981.00        1
 424.00        1        688.00        1        988.00        1
 428.00        6        698.00        5        989.00        1
 434.00        1        738.00        1
 478.00        1        778.00        1



 NPLOCON   Content of contact of government official  4:68-70

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 111.00        2        362.00        1        551.00        1
 131.00        1        364.00        1        584.00        4
 211.00        3        381.00        1        591.00       12
 221.00        9        411.00        1        592.00        1
 223.00        2        421.00       18        594.00        2
 224.00        2        422.00       16        611.00        1
 231.00        4        423.00        1        631.00        1
 241.00       14        424.00        4        632.00        1
 243.00        1        432.00        1        641.00       27
 249.00        1        441.00        1        642.00        2
 271.00       25        444.00        3        243.00        2
 272.00        1        453.00        4        644.00        1
 281.00       11        461.00        8        673.00        1
 291.00        4        462.00        7        681.00        1
 292.00        1        464.00        5        691.00        1
 311.00       80        471.00        2        694.00        1
 312.00        2        473.00        2        711.00        1
 313.00        1        474.00        1        712.00        2
 319.99        1        483.00        1        722.00        1
 321.00       12        491.00        3        751.00        2
 331.00        1        492.00        2        752.00        2
 341.00        1        494.00        3        771.00        7
 342.00        1        521.00        2        981.00       12
 344.00        1        522.00        1        983.00        1
 352.00        1        533.00        1
 354.00        1        534.00        1

 NPEXCON   Content of councilmaen contact             5:11-13

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 111.00        1        314.00        1        494.00        1
 211.00        1        321.00        3        534.00        1
 217.00        1        374.00        1        552.00        1
 221.00        3        381.00        1        561.00        1
 223.00        1        394.00        1        591.00        3
 224.00        3        421.00        1        592.00        1
 231.00        6        422.00        1        594.00        1
 241.00        6        424.00        1        641.00        9
 271.00       51        452.00        1        643.00        2
 272.00        1        453.00        2        654.00        1
 273.00        1        461.00        2        681.00        1
 281.00        5        462.00        2        692.00        1
 291.00        5        464.00        1        711.00        1
 292.00        1        471.00        1        771.00        2
 311.00       24        482.00        1        981.00       11
 312.00        2        492.00        1        983.00        3



 NPNATCON   Content of member of government contact   5:23-25

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 111.00        1        281.00        3        641.00        1
 212.00        1        291.00        4        643.00        1
 213.00        1        311.00        5        691.00        1
 224.00        4        321.00        2        712.00        1
 231.00        3        471.00        1        751.00        2
 233.00        1        474.00        1        752.00        1
 242.00        2        553.00        1        771.00        9
 243.00        1        584.00        1        981.00        2
 271.00        7        591.00        1        983.00        1
 272.00        1        592.00        1        988.00        1
 273.00        3        613.00        1

 NPGRPCON   Content of cooperative problem            5:39-41

 CODE       FREQ        CODE       FREQ        CODE       FREQ

 213.00        1        312.00        5        591.00        2
 221.00        2        313.00        2        594.00        1
 222.00        2        319.00        1        598.00        1
 223.00        1        322.00        1        638.00        1
 224.00        3        421.00        1        642.00        1
 229.00        1        422.00        4        644.00        1
 234.00        1        424.00        3        693.00        1
 241.00        1        453.00        3        694.00        1
 242.00        6        462.00        1        698.00        2
 243.00        1        464.00        1        751.00        1
 272.00        1        484.00        1        773.00        1
 273.00        3        494.00        1        795.00        1
 281.00        1        542.00        1        981.00        4
 291.00        1        543.00        1        982.00        1
 311.00        4        584.00        2        983.00        3
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